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THAN 6YULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

Tisza István ministerelnök 
Béesben.

1 ^sza. István miniszter-
elnok becsi útjáról a kihallgatás 
eJs° percei után az a hír terjedt el, 
hogy a kormányfő beadta lemon­
dását. Ez a hir érkezett délben 
Budapestre is, de csakhamar meg­
cáfolták. Sajnos, Tisza István gróf 
nem mondott le s az erőszak poli­
tikájával dominálhat tovább, addig, 
amíg a nemzet megadja rá a fele­
letet a kilátásba helyezett uj válasz­
tásokkal.

Bécsi hírek, amelyek budapesti 
politikai körökben bizonyos kon- 
stornádót, keltenek, ráadásul még 
azt is erősíteni igyekszenek, hogy a 
kibontakozást minden körülmények 
között 1 isza István fogja lebonyolí­
tani. Tiszának Bécs akaratára ma­
radni kell és választani fognak.

Bécsben az egész magyar po­
litikai helyzet megoldását gyermek- 
játéknak tartják. Sokkal nagyobb 
nehézségnek tartják azt a helyze­
tet, amely a kereskedelmi szerző­
dések dolgában beállott.

Bécs diktál, Tisza engedelmes­
kedik s a magyar nép —' majd ha 
az uj választásokkal megkérdezik, 
— megadja minderre a feleletet.

Tisza István bécsi útjáról a 
következő részletességgel ád számot 
lapunk tudósítója :

A koronatanács előtt.
Ma reggel érkezett a miniszterelnök 

Becsbe. A bécsi politikai körökben már teg- 
naP ^'3en tudták, hogy szerencséjük lesz 
gróf Tisza, Istvánhoz, ugyannyira, hogy a 
magyar házban már arra készültek, hogy 
az éjjelt itt tölti a miniszterelnök. És ma 
Budapesten a szabadelviipárt talán remény­
kedéssel néz az ut elé, amelynek egyszerű 
formai jelentőséget tulajdonit. Bécsben teg­
nap délután a külügyminisztérium egyik 
legelső tisztviselője, aki az állásánál fogva 
is teljesen be van avatva a magyar politika 
es az udvar titkaiba, azt mondta:

Most igazán aktuális lesz, vájjon 
csakugyan fel tud-e kelni reggel kilenc 
orakor gróf Andrássy Gvula. Mert ahogy 
ipost a dolog áll, kedden már ebben az 
időben a felségnél kell lennie !

A hirlaptudósitó erre ezt felelte:
Méltóságod kissé pesszimisztikusan 

vagy optimisztikusan látja a helyzetet. Az 
udvar most incidentaliter ejtse el Tisza Ist­
vánt, amikor belement vele a végletekbe. 
Most lesz csak igazán alkalma a november

18-iki termést learatni s szolgálhat azoknak 
az érdekeknek, amelyeket elvállalt.

A bécsi tapétás szobák titkainak az 
ismerője kicsinylőleg legyintett a kezével:

— Hagyja kérem ! Ha tudott volna va­
lamit csinálni, megtette volna eddig. De 
nem tett eddig sem semmit és nem ka­
punk tóle ezután sem semmit. Úgy lett 
miniszter ein ok, hogy ostornak ajánlkozott, a 
mely J> el átkorbacsolja a világot az egy szál 
deszkából álló hídon. Az ostor azonban a 
saját lába közé csavarodik: maga sem tud 
tovább menni. Ahelyett, hogy előre jutna, 
hátrább kerül. A császár megadott neki 
annyit, amennyit előtte nem kapott senki. 
Bánit y a tiz szobrot kapta s lázban úszott 
az egész ország, pedig ez az ajándék ugyan­
csak olcsó pénzbe került. Nézze meg, miket 
hozott el Tisza és miket kaptunk tőle érte ? 
Ott állunk, hogy akárki, még Dániel Eniö 
JS többet tudna csinálni, mint ő. És 
legyen nyugodt, ezzel Így is tisztában 
vannak. így ok sincs arra, hogy tovább 
experimentáljanak vele.

— Tehát holnap bukik ?
— Ez valószínűtlen. De ex-lex vá­

lasztásokra felhatalmazást alig fog kapni. 
A császárt sok felé lehet befolyásolni, azon­
ban, ha egy irányban megvan az elhatáro­
zása, ebben rcndithctlen. Az beavatatlanság, 
ha azt bezzélik, hogy Khuen mindent kitud 
nala vinni. A feleség igen jói tudja, hogy 
kicsoda a volt bán. Nagyon szereti, de poli­
tikai dolgokban nem becsüli túl tanácsait.

A sziréna.
Irta: Herczegh Ferenc.

A nyugati láthatáron tündöklő szivár- 
ványszinekben lángolt az alkonyi ég, keleten 
pedig oly bágyadtan finomak voltak a színei, 
mintha fehér csipkefátyol borulna azúrjára. 
A távolban fekete szigethegyek emelkedtek 
ki a folyékony ezüstté változott tengerből, 
mint a fürdő bölénygulya.

Oly enyhe, csillagfénynyel teljes éj­
szaka következett, hogy egyikünk sem akart 
a vitorlás kajiitjébe vonulni. Az egész liajó- 
nóp a kormányfödélzetre telepedett és hall­
gatagon bámult az iránytű olajos mécse­
sébe.

Ejfél felé megerősödött kissé a szél és 
ekkor nagy trabakoló bukkant fel a kor­
mányoldalunk előtt. Hamarosan utolértük a 
némán, szinte kísértetiesen vitorlázó hajót.

— Heő! Capitona! — kiáltottam bele 
az éjszakába.

— Heő! — hangzik vissza vontatottan 
a sötét viz fölött.

— Honnan, hová ?
— Curzolából Lungába.
— Jó széllel ?

— Köszönöm, most már megjárná.
— Mit visz'?

Harminc kecskét meg egy csacsit. 
Nagy szárazság van odalenn, jobb legelőre 
viszem őket.

— Mi újság künn a szigeten ?
Semmi különös. Tegnapelőt egy 

szirénát fogtak Cittavecchiában.
— Mit fogtak ?

Hgy adriai szirénát. Félig ember 
felig hal. Sohasem hittem volna, hogy 
ilyen fortéiéin is megteremjen a mi tenge­
rünkben.

— Látta ?
— Én nem, de sokan beszélték a lesi- 

naiak közül . . .
Már annyira előtte jártunk, hogy nem 

folytathattuk a társalgást. He aztán keletnek 
fordultunk, a lesinai csatornába, a mely 
Cittaveccihia felé visz. Ha az embernek al­
kalma nyílik, hogy adriai szirénát lásson, azt 
nem szabad elmulasztani.

Az egész hajónép időközben békén el- 
szunyadt már. Magam a kormány mellett 
ültem, a lelkcmet pedig betöltötte a komoly 
és nemes önérzet, a mely a felelősséggel 
teljes poszton virrasztó férfi lelkét joggal 
betölti.

A szél megint megerősödött és nekem 
a józan ész törvényei szerint le kellett volna 
szedetnem a csucsvitorlát. Sajnáltam azon­
ban a kuttar orrán horkoló Toniot felzavarni 
és magam is nagyon kényelmesen ültem a 
pokrócom alatt. A yacht élesen szeli a ha­
bokat, a drót kötelei pedig muzsikálni kez­
denek, mint egy óriási hárfa húrja . . . 
Egyszerre — oh irgalom atyja, ne hagyj el, 
alig két hajóhossznyira előttem a szürke 
sziklák egész hosszú sora zárja el a szorost. 
Be hiszen erre nem lehetnek szirtek! Meg­
néztem a nagy mappát 1 Vagy irányt vesz- 
tettem volna? Lehetetlen, — alkonyat óta a 
világító tornyok után igazodom.

Mialatt mindazt elgondolom, nekivetem 
magamat a, kormánynak és kiszorítom a iái­
dat. a korláton túl. A kutter felágaskodik, 
tajték csap az arcomba, a szél keresztbe 
kapja minden vitorlánkat és egy ’pillanatra 
1 Kiránt fekteti a y ah tót ... A födélzeten 
alvó emberek kapálózni kezdenek; isten cso­
dája, hogy egyikük sem fordult a tengerbe 
. . . A sötét kajütből dobogás és csörömpö­
lés hallatszik ... A hajó megint talpra áll. 
Most már szél ellen fordult. A vitorlaág dö­
rögve pendulázik a fejünk fölött, a vászon 
pedig üresen csattog a szélben. Megköny-

Magy. kir. postai gyűjtő ntcán!?Sz„7^J"** I, . r, , - , ^ v ltohoz- címzett gyogyiara mellett. F^IVeSz posta
csomagokat gs ajaplott Igvglgkgt, elárusít postai értékcikkeket, A gyűjtő vasárnapokon nem működik,

LA5f5SSwitSu ^yeur , ékszerész megnagyobbított arany. fmäJlK 
műves és vésnök! műhelyében minden javítás átalakítás és uj munka MaghteSa.

téan és elesés vitetik ki

>>*

4 r

*1

y>■

T



DEBRECZENI UJSÄQ 1904 december-T?

(írni' Khuennak az lett volna a hivatása, a 
melybe belebukott, belebukott Tisza is s a 
melyre valószínűleg még egyszer mandátu­
mot kap u volt bán, ha bátorsága lesz ahhoz, 
hogy vállalkozzék rá: a magyar parlamen­
tet a birodalom érdekei készséges szavazó­
gépévé változtatni. Tisza itt Khucn pace­
makerje. Félünk azonban attól, hogy sem 
egyik, sem a másik. S ezért ál), jól And- 
rássy jeöltség'e. Ha mértföldlépő csizmák­
kal nem dolgozhatunk, jó lesz a gólyaláb 
is, de előre kell menni! Egyelőre azt hiszem, 
arra hívták viasza Tiszát, hogy próbál­
kozzék meg még egyszer a parlament­
ben. Csinálja úgy, a hogy akarja, de ala­
kítsa meg a Házat és szavaztassa meg az 
indemnitást. Nevetséges, hogy valaki az 
erőszakos kezű embert játsza, a kezében 
van a balta — a lex Dániel — és folyton a 
levegőbe esapdos vele. Ha megcsinálja a 
dolgot — az ellenzék a fejére állhat, de 
mégis megcsinálhatja — akkor jé. Ha nem 
sikerül neki, vagy ha nem vállalkozik reá, 
következik más. Igen valószínűtlen, hogy a 
császár az ő kedvéért csak egy lépéssel is 
tovább menne.

— Tehát üres kézzel jön vissza Tisza ?
A politikus finoman mosolygott:
— A királyi kegy biztosítékait magá­

val fogja vinni. De indemnitás nélkül nem 
választat.

Tisza és Khuen.
Lapunk tudósítója Becsben künn volt 

a pályaudvaron, a mikor Tisza megérkezett 
báró Vojnics Istvánnal s nehány kormány- 
párti újságíróval. Egész egyedül jött. Az ál­
matlanságtól fakó volt az arca. Az 1182. sz. 
kétfogatu kocsiba ült s a szállására hajta­
tott. Később Khuennel együtt, a ki várt rá, 
kocsiba ültek és azon kora reggeli órában a 
Burgba hajtattak.

Félhivatalos tudósítások.
A Budapesti Tudósitó jelenti : Gróf 

Tisza István miniszterelnököt, a ki ma reg­
gel érkezett Bécsbe, a király délelőtt kilenc 
órakor külön kihallgatáson fogadta. A mi­
niszterelnök a magyarországi politikai álla­
potokról referált. Az van tervben, hogy a 
képviselőházat, mert most a rendes ülésezés 
majdnem lehetetlen, január 4-ig elnapolják, 
a mikor valószínűleg Házfeloszlatás lesz. A

miniszterelnök délelőtt tiz órakor gróf Go- 
hiehovszky külügyminiszterhez hajtatott, a 

ível a néniét kereskedelmi szerződések dol­
gában értekezett. A miniszterelnök délután 
visszatér Budapestre.

A Magyar Távirati Irodá-nak jelentik 
Becsből: Gróf Khuen-Héderváry, ő felsége 
személye körüli miniszter, tegnap este 9 
órakor, gróf Tisza István miniszterelnök pe­
dig ma reggel Bécsbe érkezett. A miniszter­
elnök a vasútról a magyar házba hajtatott, 
ahonnan már reggel 9 órakor átment a 
szomszéd Burgba. () felsége gróf Tisza Ist­
ván minisztereinuköt 1) órakor fogadta ma­
gánkihallgatáson. A kormányelnök egy órán 
át időzött a király dolgozószobájában; je­
lentést. tett ő felségének a magyar parlamenti 
és politikai helyzetről. A mái kihallgatás 
eredményekópon a magyar képviselőház eb­
bon az esztendőben hátion tartja utolsó 
ülését és azután legközelebb január hó ele­
jén ül össze. Január hó 4-ik vagy 5-ilc 
napján az országgyűlést ö felsége fel
fogja oszlatni és haladéktalanul ki fogják 
irni az általános képviselőválasztásokat.

Gróf Tisza István miniszterelnök délben 
gróf Goluchowski Agenor közös külügymi­
niszternél tett látogatást, egy bécsi lapnak 
az a hire azonban, mintha ezúttal formális 
tanácskozás lett volna a külkereskedelmi 
szerződés tekintetében, nem bir alappal. Gróf 
Tisza István miniszterelnök délután 8 órakor 
visszautazok Budapestre és este megjelenik 
a szabadelvüpárt klubjában.

Ennyi minden információ, amit este bét 
óráig Tisza István bécsi utjának eredményé­
ről a lapok tudósítói nyerhettek.

1SYHÄZ ES imOM,
Iskola,széki ülés. A debreceni ev. rcf. 

egyház iskolaszéke december hó 20-án d. u. 
4 órakor az egyház tanácstermében ülést 
tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

Ä tiszántúli egyházkerület lé-
lekszáma. A református püspöki 
hivatalban most készült cl Kiss 
Áron püspök évi jelentése, mely a 
kerület statisztikáját is tartalmazza 
az 1903-ik évről. A kimutatás sze­

nyebbülten látom, hogy a szirtek a kormány 
mögött vannak. Szeretném megveregetni a 
derék kis hajó szügyét, de mi tagadás benne ; 
önmagam iránt is mély tiszteletet érzek, mint 
olyan férfi, a ki kötelességét teljesítette 
és a kinek legszebb jutalma a nemes 
önérzete.

Tenio föltápászkodott a hajó orrán.
— Mi volt ez ?
— Megmentettem a hajót! — mondom 

egyszerűen, minden felesleges dicsekvés mel­
lőzésével.

— De hiszen erre nincsenek sziklák! 
— cskiidözik a kormányos.

A szirtek azonban ott vannak, alig há­
rom lépésnyire a hajó farától. Tenio fölkapja 
a hosszú csáklyát és nekifesziti a legköze­
lebb eső kőnek. Oh, csodák csodája: a rúd 
keresztül szalad a sziklán és ha a kormá­
nyos nem volna olyan ügyes, mit a macska, 
akkor ezúttal bizonyosan bolopottyanna a 
tengerbe ... A szíriekről hamarosan ki­
tűnt, hogy ócska gyékényponyvák. Valami 
gyümölcsös hajó dobhatta őket a vízbe, 
azóta szép glédában úsztattak a szél irá­
nyába. Vessünk azonban fátyolt erre a ka­
landra, a mely némileg leszállította kormá­
nyosi önérzetemet.

Hajnalban kikötöttünk a cittavecchiai ríván. 
Egy mosogató asszonyság megmondta, hogy 
az adriai szirénát a nagykocsmában láthat­
juk. Tizenöt kemény krajcár lefizetése mel­
let meg is láttuk a tengeri csodát: közönsé­
ges fóka volt, még pedig meglehetősen zsenge 
korú fókakülyök.

Azaz hogy még sem volt közönséges 
állat, hanem a barna fehér pettyes középten­
geri fókacsalád tagja, a melyről jó ideig azt 
hi Tesztelték, hogy régóta kihalt. A partlakók 
nem ismerik már ezt az állatot és valami 
fattyuteremtésnek gondolják. Az óceánon járt 
matrózok persze jól ismerik és én azt gya­
nítom, hogy a cittavecchiai ember is tudta, 
miféle fajzat az ő szirénája.

Megkérdeztem a fókamutogatótól, hogy 
mennyire tartja a szirénáját. Száz forintot 
kért érte.

— Nem ér többet tíznél — vála­
szoltam.

Amikor egy óra múlva Bal felé készü­
lődtünk, nagy rémületemre, megjelent az 
ember a parton a fókakölyökkel a hóna 
alatt.

— Adnak az urak ötven forintot érte ?
— Szó sincs róla.
— Hát negyvenet ?

rint az egyházkerület híveinek lé­
lekszámú 1903. december 31-éir 
1.042,370 volt. Tizenöt évvel ezeffftt,* 
1889-ben 840,000 református hivő 
volt az egyházkerületben, a szapo-i 
rodás tehát ez idő alatt feltűnően! 
jelentékeny, a néhány év előtt meg­
jelent; földrajzi könyvek még mind­
össze két millió magyar reformá­
tust számlálnak s ma egyetlen egy-! 
házkerület híveinek száma fel ül ha­
ladj a a milliót. Tavaly járult az ug 
asztalához először, tehát tavaly lőtt 
egyháztaggá közel 20,000 hivő, úr­
vacsorát pedig 400,000-nél többet 
osztottak ki az egyházkerületben. 
Megemlítjük még, hogy a debre­
ceni egyházmegyének 121,361, az 
alsüszabolcs-hajduvidékinek pedig 
123,121 lélekre rug a népessége.

Karácsonyi ssiimdö. Szerteszéledtek 
tegnap délben a diákok s az üveg kollégium 
ma már olyan, mint a fecskefészek, melyet 
vidám madarai árván hagytak. A karácsonyi 
szünidő január 8-án ér véget. A középisko­
lákban 4-én kezdődik a tanítás, az akadé­
miákon ugyanekkor veszik fel az első kol­
lokviumokat.

A 4-0>í>.©€>© koronás állam­
segély. az egyházkerületi közgyű­
lés tudvalevőleg nem ellenezte azt, 
hogy a közoktatási kormány 400,000 
korona építkezési államsegélyt jut­
tasson a főiskolának. Ez a segély- 
összeg, mint most értesülünk, már 
az 1905-ik évi állami költségvetés­
ben van fölvéve s ha a főiskola 
vezetősége most kiutaltatja azt, ak­
kor az építkezési s átalakítási mun­
kákat a készen]evő terv szerint már 
a jövő tavaszszal meg lehet kezdeni.

Lolkésakópeesógi vizsgák. Csütörtö­
kön javító lelkészkópessógi vizsgálat volt, 
melyen Kiss Áron püspök elnökölt. A vizsga 
kielégítő eredménynyel végződött.

— Nem!
Rászóltam az emberekre, hogy siesse­

nek már a készülődéssel, különben még nya­
kamban marad a sziréna.

Amikor felvontuk a vasmacskát, már 
csak harminc forint volt az ára.

Mire kifeszitették az öreg vitorlát, busz. 
forintra tartotta.

Nekem hideg verejték gyöngyözött a 
homlokomon. A kuttor lassan megindult.

— Ad érte tizenötöt? — kérdezte a=: 
parton álló ember.

— Nem lehet!
Kissé clgondolkozott, aztán haragosat» 

megcsóválta a főjét.
— Ha addig élek is, tizórt még sem 

adom. Majd megbánja az ur.
Azzal kevélyen hátat fordított a ha­

jónknak ós visszament a szirénájával aj 
nagykorcsma felé. Kész szerencse, hogy hor-í 
vát ember volt. Az mind makacs. Az olasz* 
már régen ideadta volna. És én törhettem 
volna aztán a fejemet a megoldatlan prob­
lémán, hogy miféle hivatást tölthetne j 
be a fóka a budapesti ember háztartá-', 
sában?
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Pályázat Kovács Lajos tanszékére.

Kiss Áron püspök pályázatot hirdet a deb­
receni tanít képezdón, Kovács Lajos halálá­
val megüresedett földrnjz-termószctrajzi tan­
székre. Javadalmazása: 3400 korona "fizetés, 
moly fokozatokban 3(100 koronára emelkcd- 
hetik, 800 korona lakáspénz s ötödéves kor­
pótlék. Pályázati kérvények 1905. március 
1-ig a püspökhöz nyújtandók be.

Eaperesi jelentések, ti ütő Kálmán és 
Dorogi Lt)jos esperesek most terjesztették 
be Kiss Áron püspökhöz egyházmegyéjük­
nek az 1903. évről szóló statisztikáját. Balt- 
hazár Dezső dr. az 1904. évről is ad jelen­
tést, mely a Zsigmond-regime adatainak 
jelentésével végződik.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye és a fő­
városi rendőrség,

— Az ügyészség határozata
A budapesti királyi ügyészség beszün­

tette a nyomozást dr. Legyei Zoltán ország- 
gjdilési képviselő följelentése tárgyában. 
Lengyel Zoltán tudvalevőleg mentelmi jogá­
nak megsértése, személyes szabadság ellen 
való vétség és hivatalos hatalommal való 
visszaélés elmén tett följelentést Rudnay 
Béla főkapitány, Schmidt Ede rendőrfel­
ügyelő és ama négy rendőr ellen, akik a 
vasúti sztrájk emlékezetes vasárnapján a 
központi Demokrata körnek Andrássy-uti 
helyisége előtt összegyűlt sokaság soraiból a 
VI. kerületi kapitányság elé állították. Len­
gyel Zoltánnak összetűzése volt az egyik 
rendőrrel, mire a rendőrfelügyelő beleavat­
kozott a dologba és az éppen arra felé ha­
ladó Rudnay Béla főkapitány pedig az inci­
dens láttára Lengyelre mutatva, utasította a 
rendőröket.

Állítsák elő ezt az urat 1
A királyi ügyészség indokolás igy szól : 

Dr. Lengyel Zoltán haszontalanoknak ne- 
vezte*{£Bán Balázs és Tamaskovics János 
rendőröket, amiért azok Radó Aladár ma­
gánhivatalnokot engedetlenség és a személy­
azonosság megállapítása céljából bekísérték 
a kapitányságra, Lengyel Zoltán meg is ra­
gadta az egyik rendőr karját és követelte 
Radó szabadonboesátását. Ezzel Lengyel 
Zoltán erőszakkal megakadályozta a ható­
sági közegeket a hatóság meghagyásának 
végrehajtásában és hatóság ellen való erő­
szak bűntettét követte el. Minthogy pedig a 
rendőröket a tömeg erőszakos beavatkozásá­
nak a veszedelme is fenyegette és minthogy 
a veszedelem cs a rendőri intézkedés végre­
hajtását gátló akadály csakis Legyei Zoltán 
eltávolításával volt megszüntethető, Lengyel 
Zoltán országgyűlési képviselőnek bekiserte- 
tése nemcsak megokolt, de törvényes is volt. 
Minthogy pedig Lengyel Zoltán a vasúti 
sztrájk alkalmával a Demokrata-kör előtt 
nem képviselői hivatását gyakorolta, ország­
gyűlési tagok ellen való bűntettről sem le­
het szó.

Lengyal Zoltánt az ügyészség meg­
szüntető végzéséről azzal a figyelmeztetéssel 
értesítették, hogy nyolc napon belül jelent­

kezzék, vájjon hajlandó-e a főmagánvádat 
átvenni és a rendőrség ellen az eljárást to­
vább is folytatni. Lengyel indokolt válaszá­
ba,) ex ft természetesen késznek nyilatkozott 
éti must kérte a budapesti büntetőtörvény­
széket, hogy Rudnay főkapitány és öt ter­
helt társa ellen rendelje el a vizsgálatot. 
Lengyel hangsúlyozza, hogy a nyomozás 
hiányos volt és a bíróság csak beható vizs­
gálat után láthatja tisztán és mérlegelheti 
lelkiismeretesen azt a tényállást, amelyre ő 
vádját alapítja.

Agyonlőtte az anyósát.
Egy vagyonos gazda gyilkossága.

Debrecen, dec. 18.
(Saját tudósítónktól.) Hajduhad- 

házi^ tudósítónk borzalmas bűntett­
ről értesít bennünket. Papp László 
85 éves vagyonos gazdaember agyon­
lőtte apró családi perpatvar miatt 
az anyósát, ki pár órai szenvedés 
után elhunyt.

E hó 15-én délután Pappné lá­
togatóba ment férjével az anyjához, 
Szabó Zsófiához. Ott valami kis 
dolgon összeszólalkozott a felesé­
gével, ki testvérével együtt ütle­
gelni kezdte őt. Az anyós is csatla­
kozott hozzájuk, mire Pap]) hirtelen 
indulatában lekapta a falról a revol­
vert s rárohant anyósára. Az 56 
éves asszony kiszaladt az udvarra, 
Papp utána. Ekkor dördült cl a 
lövés is, mely fültövön találta az 
anyóst, a ki szó nélkül összeesett s 
hajnali 2 órakor meghalt.

Holtmann József központi vizs­
gálóbíró és Isoó János dr. törvény- 
széki orvos pénteken kiszálltak 
Hadházra, hol helyszíni szemle volt 
és Isoó meg dr. Kozma János had­
házi orvos felkoncolták a holttes­
tet. A csendőrök Pappot, ki eltűnt 
a háztól, még tegnap kézrekeritet- 
ték s behozták a debreceni ügyész­
ség fogházába. Itt a vizsgálóbíró 
Pappot előzetes letartóztatásba he­
lyezte.

A képkiállitás bezárása.
— Sorsolás. —

Debrecen, dec. 18.
Tegnap délután zárta be a debreceni 

Müpártoló-Egylot derék kis gárdája a kép- 
kiállitást a városháza nagytermében.

Ugyanekkor megejtették a képsorsolást 
is. Az egyesület ugyanis 12-50 korona ára 
képet vásárolt a belépő jegyek árából. Hat 
képet vett, tehát többet, mint a közönség 
együttvéve.

A kiállítás mérlege, — a szép erkölcsi 
értől eltekintve anyagi tekintetből nem

egészen kielégítő. Mindössze négy kép kelt 
el, a mit főváros' művészek bizonyára 
figyelem!» vesznek a jövőre s aligha lesznek 
olyan serények a képek Jeküldésóre.

A vásárlást tekintve, az eddig rendezett 
két művész-tárlat eredménye magasan felüli 
emelkedik a mostani harmadikon.

De ez ne osüggeszsze el az egyesületet.1 
A képző művészetek népszerűsítésében járjon 
jó példával elől. A mi késik, nem múlik.

A legteljesebb elismeréssel kell pedig, 
hogy megemlékezzünk a tárlat rendezősé­
géről, dr. Csikós Sándor elnökről, Bosznay 
István, Bakos Tibor és Pál fly József igaz­
gatókról és Mihalovics Jenő pénztárosról, a 
kik fáradságot nem ismerve, nagy ügysze­
retettel, önzetlenül működtek közre a kiállí­
tás sikerében.

A sorsolás eredménye a következő volt:
Kisorsoltatott Bruck Miksa 400 koronás 

képe: A belagnói részlet. Megnyerte Török 
tiáborné. Pohl Hugó: Salgótarjáni akna 20b 
koronás képe, megnyerte Mihalovics István. 
Bakos Tibor 200 koronás Tyúkól c. képe, 
megnyerte dr. Petzkó Ernő. Knopp Imre 
200 koronás tájképe, megnyerte Lestyán 
Adorján. Nyiiassy Sándor Vásár cirnü 200 
koronás képe, megnyerte Csikós Antika, 
Bosznay István tikét falurészlet cimü 120 
koronás képe, megnyerte Török Gábor.

A kiállítás alatt mindössze 4 kép kelt 
cl és pedig: Keleti Gáborné égetett bársony- 
teritőjo (80 korona), megvette dr. Magoss 
György, Bosznay István Apály Aberdaurban 
képe (120 korona) és Kalotaszegi részlet: 
Edvi Illés Aladártól (200 korona), mindkettőt 
megvette a debreceni kereskedő ifjak társu­
lata, Pállfy József Virágos réten. c. képe 
(200 korona), megvette Kaszanyitzky Andor.

arat't?. rfutí&uWstá

A vízvezetéki és csatornázási bi­
zottság hétfőn, o hő 19-én délután 3 óra­
kor Domalndv Elemér főispán elnöklete 
alatt ülést tart, a melyen most már a viz- 
díjakról szóló szabályrendeletet veszik tár­
gyalás alá.

Készülődések a választásra,. Debre­
cenben is megmozdult a hatóság arra a hírre, 
hogy esetleg uj választások lesznek. A vá­
rosi főjegyzői irodában ugyancsak dolgoztak 
ilyen irányban már tegnap délután, hogy a 
választok névsora teljesen elkészültén vár­
hassa a további fejleményeket.

Kereskedők és iparosok 
ügyeimébe.

A debreceni kamara hivatalos közleményei
A kereskedelmi miniszter ur megkiii 

döfte a kamarának az 1905. évben eladási . 
bejelentett faanyagokról összeállított kimuta 
fást, melyet az érdekeltek a kamara hivnta 
los helyiségeiben naponként 8—12 és 3—5-ig 
megtekinthetnek.

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara ezennel fölhívja , az érdekeitek figyel­
mét e pályázatokra. Érdeklődőknek felvilá­
gosítást nyújt a kamara.

Ha valakinek sok gondot 
okozna, hogy kinél vásá­
roljon karácsonyi ajándé­
kokat forduljon bizalommal

SMÜ UFÓT és Fiai utóda
gghrecen, Plae-u. 41 sz. a.

mélyen leszállított árakon december hó 1-én már megkezdték.

jó hírnevű 
ékszerész 

céghez, hol 
a legszebb ékszerek a-.any és ezüstnemiiek i 

csakis pontosan szabályozol 
legfinomabb zsebórák elárus 

tását az ezen alkalomra

Sclamititbaiier-féle kcsorüvlz reggelenként fél pohárral használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pótolja bármely évszakban a Karisbadi

I
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Villamos vezetékhez szükséges cikkek 
szállítására pályázatot nyitott a máv. igaz­
gatósága. Határidő dec. 22.

Iskola építendő 35.650 kor. '.Itséggcl 
Halmiban (Ugocsa-m.) ajánlatuk nagy- 
szőllősi állami építészeti hivatalhoz nyújtan­
dók be e hó 26-ig. Bánatpénz 5 százalék.

A cs. és kir. szab. vaspálya különböző 
faanyagokra irt ki pályázatot. Ajánlati ha­
táridő dec. 30.

MULATSÁGOK.
Japáni estély a Bikában.

Az izr. nőegylet táncmulatsága.
Debrecen, dec. 18.

(Saját tudásitónktól.) A Bika díszterme 
tegnap átalakult Nagaszaki város egyik tánc­
termévé, a december pedig átvarázsolódott 
nyári hónappá s így történhetett meg az, 
hogy a zsidó nőegylet tegnap japáni nyári 
ünnepélyt rendezett a Bikában. Derék sárga 
I aj1 est véreinknek bizonyára örült volna a 
a lelkűk, ha súlyos elfoglaltságuktól pár 
percnyi időre szabadulva, betekinthettek 
volna a ragyogó terembe, a hol egy darab 
,1 a pánt láttak volna szinről-szinre. Kincseket 
érő kimonák uszályai söpörték a parkettet 
itt. ; kínai, aranyos-tarka kabátkák csillog­
tak ott; a japonikák, tikmene-fövegek, ró- 
zsaövek s más japáni toalett-darabok pedig 
bizarr összevisszaságban kápráztatták a 
szemet.

Közel hatvan tagú csoport vonult fel 
kilenc órakor a bálterembe, melynek páho­
lyait már hetekkel ezelőtt lefoglalták. A 
menet élén a japáni mikádó s a kínai csá­
szár haladtak, a kik direkt erre az alkalomra 
testvéri barátságot fogadtak. Mögöttük az 
anyacsászárnő lejtett be hat kicsi nővel, a 
kik szép polka táncot lejtettek el a fényes 
orcáju császárnő előtt. Azután jött a két 
mennyei birodalom udvara; csupa előkelő 
személyiségek, a mandarinok és márkik ne­
mes családjainak tagjai. Végül — igy szokott 
ez lenni mindenütt jöttek a felleghajtók, 
az udvari játékosok, jongleurök, bűvészek, 
inasok stb. Mindannyian stilszerü, színekben 
és tarkaságban pompázó toalettekben vonul­
tak fel s szavaltak, énekeltek, táncoltak, 
mímeltek, udvaroltak, már kinek-kinek mi 
volt a szerepe. Felvonult a gyönyörű rózsa­
kocsi is, melyben fejedelmi nő tilt, kisérve a 
kicsi gésáktól, a kik szorgalmasan gondos­
kodtak a legyőzésről. Csupa napernyő és 
legyező volt az egész udvar.

A nyári ünnep lezajlása után a közön­
ség szétnézett a pompásan díszített terem­
ben, melynek szélein számos teaház s japáni 
sátor volt elhelyezve. Ezeknek meg az egész 
terem díszítésének nagy érdeme Gyöngyössy 
Viktort, jeles színházi festőművészünket 
illeti.

Azután, ekkor már tizenegy órára , járt 
az idő, megkezdődött a táncmulatság. Épen 
a második bosztonnál jött egy apokrif táv­
irat a hazug értesüléseiről hires Gsifuból, 
hogy a japán testvérek 9 órakor végre be­
égték Port-Artúrt, s hogy a cár most már 
bizonyosan abbahagyja az okvetetlenkodést, 
i mgy egyszerre égig szökkent az öröm s 
hogy a tánc meg a jókedv meg a pezsgő 
csak annál jobban folyt e hir után, azt fe­
lesleges megemlíteni is. Az ünnepélyről 
azonnal táviratilag gratuláltak a kis Togo- 
nak, aki lám mégis csak nagy hadvezér. 
Azután táncoltak tovább, reggelig.

Az estélyen jelen voltak előkelőségeink 
közül:

Gajzágó Béla táblai tanácselnök, Fes­
tvén Adorján, Latinovics Mihály, Szabó 
Kálmán, Gróf Degenfeld -József, Nagy Győző 
(dandárparancsnok), Strompf .Miklós, Szu- 
nyogli ny. pénzügyigazgató, Domahidy Elemér 
főispán, Machck őrnagy, Kretz Richárd al­
ezredes, Kernkoffer József, Kovács József 
polgármester, Botorán István, Zádor Lajos 
kir. tanácsos, dr. Bruckner Ernő, Bakó táb­
lák Író, Bernét Elemér, Nagy Géza, Vecsey 
Imre stb.

Úrasszonyok : Szántó Győzőné, özv. 
Berger Vilmosáé, Nagy Győzőné, Brüll 11- 
lésné, dr. Kenyeres Elekné, dr. Wcisz Ber- 
nátné, Zuszty Dczsőné, dr. Guttfreund Sá­
muel né, Wiener Sámuelné, Grósz Miksáné, 
Fischer Lipótné, dr. Kemény Mérné, Kovács 
Antalné, Szunyogh Szabolcsúé, Kiss Ignácné, 
dr. Irinyi Istvánné, özv. Gcrzsonné, özv. 
Szentkirály Albertné, Szentkirály Félné 
(Nyíregyháza), Szentkirályi Tivadarné, Nagy 
Aladárné, Bechert Man óné, Kaufmann Izi- 
dorné (Nagy-Károly), Kovács Antalné (B.- 
pest), Stern Tzidorné, Schwartz Hcnrikné, 
Löfkovics Arthurné, dr. Fried Ernőné (Szat­
mári, Rosenfeld Salamonné, Jónás Mérné, 
dr. Szász Adolfné, Hoffmann Sándorné, 
Machck őrnagyáé, Kretz Riehárdné, Lukács 
Vilmosáé, dr. Balkányi Emilné, dr. Hegedűs 
Jenőné, Miskolczy Lajosné, Hujzli Lujza, 
Letzter Józscfné, Vecsey Zoltánná, Bészler 
Károly né. Udvarhelyi Gézán é, Kovács Jó- 
zsefné, Szávay Gyuláné, Honig Jakabné, 
Rótt Lipótné, Leitner Bertalanná, Botorán 
Istvánné, dr. Berger Andorné, Dénes Adolfné, 
Kesztenbaum Jónásné, Gauslné, Fenyves 
Hugóné, Hajnal Samuné, dr. Fopper Ala­
josra), Tarai Frigycsné, Mandel Lipótné, 
Keiner Adolfné, Mandel Béniné, Mandel 
Zsigmpndné, özv. Friedmann Mártonná, Thie- 
szen Arthurné, Geiger Simonná, Erdélyiné, 
Bodáné, Stern Józscfné, Béterfi Benőné, dr. 
Balkányi Miklósáé, Rosnor Mártonná, Gaj­
zágó Béláné, Drucker Mórné, Drucker Hen­
riimé (Kalló), Klein Miksáné, Krémer Jenőné. 
Hevesi Gyuláné, Szőllőssy Fercnené, Zang- 
folder Arthurné, Latinovics Mihályné, Un mir 
Albertné, Schwartz Yilrnosné, Lukács Ár­
minná, Ungar Jenőné, dr. Reickard Mórné, 
HeVesi Gyuláné, dr. Flieder Zsigmondné 
(Király Holmecz), Doktor Árminná, Mandel- ; 
baum Lipótné, Grosz Nagy Ferencné, Weisz 
Cceczilla (Mindszent), Kenyeres Károlyné, 
Boros Izidorné, Ernszt Vilraosné, Bárány 
Mórné, Weisz Hermanne, dr. Moskovies 
Jenőné, dr. Freund Jenőné, Moskovies 
Adolfné, Szabó Kálmánná, Fáik Árminná, 
Szőke Sándorné, Kovács Sándorné, Kuncze 
Guiztávné, Bárány Samuné (.Iánk), dr. En­
gel Ignácné, Ernszt Edéné, Markusz Mik­
sáiul, Berger Jenőné, özv. Zéderné,, Bernát 
Kálmánná, Rózsa Ignácné, Rózsa Árminná, 
dr. Bruckner Ernőné; dr. Varga Emilné,
V olf századosim, özv. Szikszay Józscfné, 
Zádor Lajosné, Fried Emliné, Bernát Ele­
mérné, Szabó Miklósné, Csanak Jánosné, 
Bartha Ferencné, Veszpréminé, Nagy Gézáné, 
Goldblntt Jakabné.

Urleányok: Rótt Erzsiké, Béterfi Mar­
git , Kemény Irén, Lukács Erzsiké, Markovics 
Ciliiké. Klein Bella, Weisz Berta, Márkusz 
Irén, Szántó Jolán, Mandelbaum Emma, 
Mandel Irma, Rosner nővérek, Friedmann 
Margit, Bárány Tekla, Bárány Adél, Man­
delbaum Teréz, Keiner Giziké, Neumann 
Lenke, Demetrovies Böskc, Róth Erzsiké, 
Gajzágó nővérek. Latinovics nővérek, Kende 
Gábriel, Schveitzer Rózsika, Haaz Olga, 
Szabó Kata, Glück Hilda (Ungvár), Szántó 
Jolán, Borenosy Margit, Kovács Margit 
(Budapest), Szúnyog Lili, Molnár Ciliké,

Fisch Margit (B.-Ladány), Hoffmann Sze­
réna, Sáska Gizi, Botorán nővérek, Hegedűs 
Margit, Zádor Conci, Goldblatt nővérek, 
Stern .Maliid és Ilona.

A „Kossuth Dalkör“ december ho
31-én Kőkert Gusztáv karnagy vezetése és 
Kiss Béla zenekarának közreműködése mel­
lett a ..Bika'" szálloda dísztermében tartandót 
tombolával egybekötött Sylvester-esti zárt-' 
körit dalestólyt rendez. Műsor: 1. Nyitány 
Kiss Béla és zenekara által. 2. „Hantidal“, 
id. Ábrányi Kornéltól; előadja a Dalkör. 3. 
„Magyar dalsorozat" Hoppe Rezsőtől: elő­
adja a Dalkör. 4. „Bordái" Abt Fcrcnctől; 
előadja a Dalkör. 5. „Zord lakomnak“ nép- 
dalogyveleg Méder M.-től; előadja a Dalkör. 
6. „Kossuth-induló“ Mértytől; előadja a 
Dalkör. Műsor után tombola, azután tánc.

A Debreceni Munkás Dalegylet 
estélye, mint már jeleztük, karácsony má­
sodnapján leend. Az estély tréfás tombola 
játékkal lesz összekötve, melyben a főnye­
remények, tekintettel a jótékony célra, a 
dalegylet kölcsönkönyvtárának gyarapítása 
végett, önkónytes adományozás utján lettek 
összehozva. A főnyeremények: egy élő ma­
lac, diszpárna, diszkötésü könyvek, élő ka­
kas, óra stb. stb. 120 darab érdekes és tré­
fás tárgy. A műsor is eléggé változatos. — 
Lesznek szavalatok Kaliczky Ernő és Varga 
László urak, elismert szavalóktól. A zenekar 
is elsőrangú, szóval mint eddig, úgy ezúttal 
is egy kellemesen eltöltött est emlékeivel 
leend gazdagabb a résztvevő közönség. A 
jó étel és kellemes ital kiszolgáltatását 
Németh András, a Bika szálloda Lbérlőjc 
fogja teljesíteni. Ha Aralaki tévedésből nem 
kapott meghívót s reá igényt tart, -figyel­
meztessen egy dalegyleti működő tagot vagy 
jegy-elárusitónkat s ők szives készséggel 
tesznek eleget kívánságuknak.

Sütőmunkások tá.ncvigslma. A deb­
receni sütőmunkások 1905. évi január hó 
8-án, a Korona vendéglő dísztermében a 

I munkanélküli sütősegédek javára jótékony- 
célú zártkörű táncmulatságot rendeznek. 
Kezdete este 8 órakor. A zenét Kiss Gyula 
zenekara szolgáltatja. Belépti dij: előrevál­
tott személyjegy 1 kor. 20 fill., a pénztárnál 
1 kor. 50 fill., család jegy (3 személyre) 3 
korona, a pénztárnál 4 korona. Jegyek előre 
válthatók: Schaf János tánctanitó urnái, 
Zech József vendéglős urnái és a rendező­
bizottság összes tagjainál.

Karácsonyfa estély. Schaff János de­
cember 26-án hétfőn, karácsony másodnap­
ján, a Korona tánctermében karácsonyfa es­
télyt rendez.

SZÍNHÁZ..
Tücsök. Tegnap este Birpfeifer Sarolta 

régi vigjátéka került színre, szép sikert jut­
tatva Szabó Irmának, a ki sok megérdemelt 
tapsot kapott. Palágyi Lajos, de a többi 
szereplők is kivették részüket a sikerből.

Színházi hírek. Ma, Vasárnap két; 
előadás lesz. Délután színre kerül Tóth Edej 
3 felvonásos népszínműve, a „Falu rossza“») 
A népszínmű főbb szerepeit Krémemé Lili,: 
P. Menszáros Margit, Szabó Irma, Havasi] 
Szidi, Csiky László, Csortos Gyula, Mezei) 
Andor, Krémer Jenő és Szilágyi Aladár*

Némethy J fényképészeti műterme vasár- és ünnepnap
azaa/gB nyitva, "gag

Fennáll 22éve. Legnagyobb legrégibb és legmegbízhatóbb Több kitüntetési

DEBRECEN, Főpiacz.
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tótszák. Beíe lesz a premierje Kemechey 
Jenő^ ó felvonásos korrajzának, Vz emig­
ránsának. A korrajz főbb szerepű a követ­
kezőkép vannak kiosztva: Eduárd Brown — 
Sebestyén Géza, Roskynó — Jeszenszkyaé, 
Margit — P. Menszáros Margit, Pista — 
Iványi Antal, Föresti - Csiky László, He- 
"n® ~ ,gzab° , Irma, Vrabecz — Krémer 
Jenő, Lihenthal — Palágyi Lajos, Bolyi 
Farkas — Csortos Gyula, Borosok — Fa­
ragó. — Hétfőn Sidney Jones 3 felvonásos 
operettje, a „Görög rabszolga,, kerül színre.

A jövő hét műsora. Hétfőn : Görög 
rabszolga operett. Kedden: Kis alamuszi 
operett. Szerdán: Emigráns szinmü.

A Színházi Újság minden előadás 
szöveget és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkos huszár.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, dec 18.

Tegnapra virradó éjjel Farkas Imre 
honvéd közhuszár a szolgálati revolverével 
főbe lőtte magát. Mire tettét felfedezték, már 
halott volt. Farkas Imre derecskéi születésű 
októberben került a katonasághoz. Hogy tet­
tét miért követte cl, senki sem tudja bizto­
san. Némelyik szerint szerelmi bánat, mások 
szerint a nehéz hatonai szolgálat lett volna 
indító oka.

Tény az, hogy Farkas Imre az utóbbi 
időkben bajtársai előtt sokat panaszkodott a 
terhes katonai szolgálat miatt. Pedig, mikor 
berukkolt, büszke volt rá, hogy huszár lesz. 
De a hogy belekóstolt a gyöngy életbe, 
elment tőle a kedve. A vigságot szomorúság, 
majd kétségbeesés váltotta fel.

Még pénteken este eltűnt a kaszárnyá­
ból. A takarodó rég elhangzott már s mikor 
az ügyeletes jött, Farkast nem találta he­
lyén. Nem is tért vissza egész éjjel. Az 
ügyeletes már jelentést készült tenni, hogy 
Farkas megszökött, mikor hírül hozták, hogy 
meglőtte magát.

Egy rendőr fedezte fel. Ott feküdt a 
nyitott lovarda mögött a kerítés alján. — 
Mellette volt revolvere, melyből egy töltés 
hiányzott.

Farkas Imre még az este lőtte meg 
magát, sokan a takarodó után hallották is a 
revolver durranását, de nem tulajdonítottak 
neki semmi különösebbet. A golyó álla alatt 
hatolt be, szétroncsolta a torkát, a koponya 
csontban fel akadt s rögtöni halált okozott.

Farkast kiszállították a honvéd csapat­
kórházba, hol ma délelőtt felboncolják. Te­
metése a délutáni órákban lesz. Utolsó út­
jára a 4-ik század egy szakasza kiséri, mely­
hez ő is tartozott.

A szerencsétlen véget ért irt ifjú ka­
tasztrófájáról a katonaság táviratilag értesí­
tette Derecskén lakó szüleit.

A Debrecent Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala : FStCr, Lampreclit-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délután a órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi és anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Refor­
mátus templomaink közül a Nagy- és Kis- 
templomban ma, — vasárnap urvacsora- 
osztás lesz. A Nagytemplomban prédikál 
Jánosi Zoltán, ágendázik Kecskeméthy M. 
Lajos tanár. A Kistemplomban prédikál 
Biró Ferenc, ágendázik Dicsői! József. Uj- 
templomban prédikál Szele György. Ispotály! 
templomban Könyves Tóth Kálmán. A 
csapókerti imaházban Kovács János. — 
A rom. kath. templomban reggel 6 órakor 
róráté, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános. 7 órakor misézik Nyári 
Ignác. 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgymn. ifjúság részére. 9 órakor nagymise, 
végzi Szabó István, utána Nyári Ignác pré­
dikál. Háromnegyed 11 órakor a Svetits 
zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek 
szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. 
igazgató mond. Fél 12 órakor misézik Mellau 
István. Délután fél 3 órakor dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános keresz­
tény tanítást tart. 3 órakor lytánia, utána 
rózsafüzér. 5 órakor Szí. József társulatának 
hónapos ájlaiosságát végzi Mellau István.— 
Az ágost. hitv. evang. templomban délelőtt 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
segédlelkész végzi. — A gör. kath. kápolná­
ban ma a Szeplőtelen Fogantatás ünnepén 
6 órakor reggeli istentisztelet., kenyéráldás­
sal, délelőtt 9 órakor szent mise, utána 
miroválás. Délután fél 3 órakor keresztény- 
tanítás, 3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsa- 
füzér-ájtatosság. Holnap, sz. Miklós püspök 
ünnepén az istentiszteleteket ugyanezen sor­
rendben fogják megtartani.

* Kiss Áron diszelnöksége. A
Délmagyarországi Közművelődési- 
Egyesület tegnap hivatalosan is. ér­
tesítette Kiss Áron püspököt, hogy 
a közművelődés őt az egyesület 
disztagjává választotta meg. A püs­
pök levéli utón köszöni meg a szép 
kitüntetést.

* Megyei kinevezések. A tegnapi 
hitelesítő közgyűlésen Domahidy Elemér fő­
ispán kinevezte Pákozdy Sándor I. aljegy­
zőt tiszteletbeli főjegyzővé. A megérdemelt 
előléptetéshez már tegnap igen sokan gratu­
láltak, lóvén Pákozdy Sándor népszerű alakja 
a debreceni efőkelő társadalomnak. Ugyan­
csak tb. megyei levéltárossá nevezte ki a fő­
ispán ifj. Veszprómy Istvánt.

* Debrecen menyasszonyai és vőle­
gényei. Lapunkban legutóbb közölt kimu­
tatás óta jegyet váltottak a következők: 
Kupfer József izr. kereskedősegéd Glück 
Zálival izr., Oláh István ev. ref. rendőr Biró 
Juliánnával ev. ref., Bakos Kálmán ev. ref. 
asztalos segéd Katona Juliánnával ev. ref., 
Kopányi Gyula ev. ref. füszerkereskedő Tóth 
Máriával ev. ref., Kiss Sándor ev. ref. máv. 
munkás Székely Zsófiával ev. ref.. Bányai 
János ov. ref. napszámos Kanál Juliánnával 
ev. ref., Kanál Lajos ev. ref. majoros Dede 
Juliánnával ev. ref., Schinkovits Mózes izr. 
gépész Levinger Rózával ev. ref., Klein Fe­
renc izr. cégfestő Lisszauer Erzsébettel izr., 
Pincés János ev. ref. kisbirtokos Fábián Ju­
liánnával ev. ref., Grosz Emil izr. bádogos 
mester Erenreich Linával izr., Lakatos Mi-

érák és ékszerek leg-
olcsóbban kaphatók II

hály ov. ref. kisbirtokos Nagy Juliánnával 
ev. ref., Laboncz István ev. ref. hivatal szolga 
Csonka Idával ev. ref., Bakóczy István ev. 
ref. földbirtokos Szabó Erzsébettel ov. ref., 
Sziics János ev. ref. cipész segéd Harsányi 
Rózával ev. ref., Kerek Sándor ev. ref. bérlő 
Nemes Rozáliával ev. ref., Tárcsái Imre ev. 
ref. kocsis Molnár Máriával ev. ref., Gábor 
Pál r. kath. bérlő Bakó Máriával ev. ref. 
és Szilágyi János g. kath. napszámos Varga 
Márthával g. kath.

* A püspök köszöneté Máramaros- 
megyének. Máramaros vármegye tavaly uj 
tanszéket alapított a szigeti jogakadémián. 
A tiszántúli egyházkerület határozata szerint 
az elnökség nevében Kiss Áron püspök most 
köszönő átiratot intézett Máramarosmegye 
közönségéhez.

* Csokonai-kiállitás a száza­
dos emlékünnepély alkalmával. A
Csőkonai-körnek ma délután 4 óra­
kor tartandó választmányi ülésén 
felette fontos ügy kerül döntés alá. 
A kör alelnöke Komlóssy Arthur 
ugyanis azon indítványt terjesztette 
be, hogy az 1905. január 29-én tar­
tandó százados ünnepély alkalmára 
rendezzen a kör Csokonai-kiállitást, 
a költő összes müvei, kéziratai s 
egyéb reá vonatkozó emlékek s 
ereklyékből. Úgy hisszük, ezt az 
igen életre való eszmét a kör vá­
lasztmánya egyhangúlag és nagy 
szeretettel magáévá teszi.

* Uj anya,könyvvezető. A belügy­
miniszter a döghei anyakönyvi kerületben 
Kajáthy Mihály helyettes körjegyzőt anya­
könyvvezetővé nevezte ki.

* Előléptetések a fővámhivatalnál.
A pénzügyminiszter a debreceni fővámhiva­
talnál Boór Elemér vámellenőrt vámszedővé, 
Jakó Ferenc vámtisztet vámellenőrré, Scmidt 
Mátyás vámgyakornokot vámtisztté nevezte ki.

* A mai munkaszünet Keres­
kedői körökből tegnap számos kér- 
dezősködés történt szerkesztősé­
günkben, hogy a mai vasárnapon 
nyitva tarthatják-é üzleteiket ? Ille­
tékes helyen beszerzett informá­
ciónk alapján közölhetjük, hogy 
az üzletek nem tarthatók nyitva s 
éppen úgy, mint más vasárnapokon 
a megállapított időben valamennyi 
kereskedést be kell zárni. A keres­
kedelemügyi miniszter nem füg­
gesztette fel a munkaszünetet. Ha 
felfüggesztette volna, maga az ille­
tékes helyi hatóság gondoskodott 
volna arról, hogy kereskedőinknek 
ezt hírlapi értesítés és külön figyel­
meztetés utján is tudomására hozza. 
Már olyan évben, mikor karácsony 
szombatja előtt nincs elég hétköz­
nap, a melyeken a közönségnek 
módja nyílnék bevásárlásai teljesí­
tésére, a miniszter fel szokta füg­
geszteni az előtte eső vasárnapi 
munkaszünetet. Most azonban, hogy 
hat napon keresztül van alkalom a 
bevásárlásra, nem merült fel szűk-

Ág Debrecen, Piacz- 
0« utca 24 szám.

saját érdeké­
ben áll meg­
tekinteni á

Debrecen, PlacKonica 3656.
Glück Ede minőségű e$!cipő áruházát, hol jó

legnagyobb választék van férfi, női 
gyermek cxipcMen
»lommal szemben)(A klstempli
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sége a mai vasárnapra a munka­
szünet felfiéggesztósének. Ma tellát 
a kereskedéseket a rendes időben, 
a mint azt vasárnapokra a törvény 
és a gyakorlat is előírja, be kell 
zárni.

* A szabad iskolában vasárnap az 
előadások uj sorozata kezdődik meg a ma­
gyar irodalom köréből. Négy nagy írónkat 
fogják arra hivatott férfiak jellemezni, mü­
veiket ismertetni. Arany Jánosról dr. Csűrös 
Ferenc fog beszélni a Kossuth-utca 52. sz. 
iskolában. Csokonairól dr. Kardos Albert a 
főreáliskolában, Petőfiről dr. Ferenc/y Gyula 
a kollégiumban, Vörösmarthy Miháíyról 
Divónyi Gyula a vármegyeházán, szóval azo­
kon a helyeken, a hol eddig is tartották az 
előadásokat. Kezdete mindenik helyen dél­
után három órakor lesz. — Ingyen elmehet 
mindenki.

* Népesedés. Az elmúlt héten 24 fin, 
24 leány, összesen 48 gyermek született. Az 
elhaltak száma 48 volt. A város lakossága c 
szerint természetes utón 5-el emelkedett.

* Debreceni művész sikere 
Parisban. Füredi Samu, a debre­
ceni zenede tanára, — mint nekünk 
jelentik —- igen nagy művészi si­
kereket arat Párisban. A Société de 
Philharmonie Írásbeli meghívással j 
kérte fel Füredit, hogy csütörtökön 
az Astrue-fele hangversenyterem­
ben (88. Boulevard des Italiano) a 
legváiogatottabb közönség előtt ját­
szok. Bertha Sándor fogja zongo­
rán kísérni. Mindenki elragadtatás­
sal ítészéi a Füredi előkelő és ben- 
sőségteljes művészetéről. A lapok 
is az elragadtatás hangján szólaltak 
Fürediről s csodálkoznak azon, 
hogy megfelelő hírnévre nem tett 
szert Magyarországon.

* A hentes és a mészáros ifjúság
január hó 7-ón az Arany Bika szálloda dísz­
termében jótókonycélu zártkörű bált rendez.
A bál régi jó hírnevéhez méltóan most is 
fényesnek és felette látogatottaknak igórke- 1 
zik. A rendező ifjúság nem is kiméi sem j 
költséget, sem fáradtságot, hogy a mulatsá- j 
got kedvessé, kellemessé s a megjelentekre | 
feledhetlenné tegye. A termet remekül díszí­
tik s a hölgyeket nagyon szép táncrenddel 
fogják meglepni.

* A vármegye tiltakozása.
1 lajduvármegye csütörtöki közgyű­
lésén hozott hazafias határozatából 
a képviselőházhoz intézendő felirat 
szövegét tegnap szövegezto meg 
W eszprómy Zoltán megyei főjegyző, 
szigorúan ragaszkodva a beadott 
indítványok szövegéhez. A hitelesítő 
közgyűlés a felirat szövegét jóvá­
hagyta, de még nincsen ellátva 
aláírások kai.

* A képkiállitásról. Tegnapelőtt Po­
gány Kornél tanár vezetése és kalauzolása 
mellett a tárlatot a debreceni áll. főreálisk. 
fi-ik osztálya látogatta meg.

* Megtámadott feleség. A zöldszemü 
szörnyeteg, mely már annyi család boldog­
ságát tette tönkre, feldúlta B. Gy.-né családi 
otthonát is. Férjének féltékenysége miatt 
nem volt nyugalma. Hogy az örökös c-ivó- 
dásnak vége legyen, az egykor boldog há­
zastársak elváltak. B. Gy.-né azonban igy 
sem nyerte vissza nyugalmát, férje tovább 
üldözte s tegnap az utcán megtalálva tett- 
leg bántalmazta. A bántalmazott asszony a

rendőrség előtt keresett oltalmat férje ellen, 
ahol vádat emelt ellene.

* Iparváltások és megszüntetések.
Legutóbbi kimutatásunk óta ipart váltottak: 
Vázsonyi Sándorné kefekötő, Némothy Mi­
hály hentes. Beszüntették iparukat : Köblös 
Sámuel csizmadia, Németi Mihályné hentes.

* Kivándorlás a megyéből. A
milyen örvendetes esemény az, 
hogy Debrecenből a kivándorlás 
megszűnt, ép oly elszomorító jelen­
ség, az hogy a megye területéről 
még mindig igen sok a kivándorló. 
Alig négy hó lefolyása alatt 109 
kivándorló hagyta el az országot. 
A megyéhez jött értesítés szerint 
H.-Dorogról legutóbb is 15-en ván­
doroltak ki. Amerikába való kiván­
dorlásra útlevelet kaptak: Zsadányi 
Miklósné és leánya, Kis Ferenc, 
Szűcs Ferenc és István, Már kis 
Györgyné, Kazay Péter, Szaszala 
István, Nemeczky György, Kompár 
Antal, U. Szabó Gergely, Kozák 
István, Gombos György, Vacza 
György és leánya, Kolosinócky 
János, özv. Virág József né.

* A pincérbategsegélyzö pénztár
hétfői befizetésére kéretnek az összes hátra­
lékosok, hogy a befizetéseket teljesítsék. Uj 
év előtt lévén, az öszes befizetési könyvek 
beszedetnek s csak újév után adatnak vissza, 
miután holnaphoz egy hétre karácsony má­
sodnapja lesz.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben : Nyári 
András cv. ref. 11 hónapos és Farkas János 
g. keleti 21 éves.

* Kié a szalonna ? Tóth Mihály Pesti­
utca 49. sz. alatti napszámos tegnap hat da­
rab szállagra hasított szalonnát adott át a 
rendőrségnek. Ezeket egy suhanó hozta hozzá 
megvételre, ő szinlog megakarta venni, de 
időközben, inig ő rendőr után járt, a suhanó 
a szalonna hátrahagyásával elmenekült. A 
káros jelentkezhetne a rendőrségen a sza­
lonna átvételére.

* Ferenerendi páterből refor­
mátus pap. Lőrinc Lajos fvanciskfi­
rms szerzetes az idén kilépett rend­
jéből s mintán áttért a kálvinista 
hitre,^ a hajduszoboszlói ref. elemi 
iskolának lett tanítója. — Lőrinez 
Lajos közelebb különbözeti lelkész­
vizsgát fog tenni, református pappá 
lesz. A vizsgálat letelietósére most 
kórt engedélyt Lőrinc a püspöktől.

* Szávay Gyula munkái, mint az
előfizetési felhívás ígérte, ez évi karácsonyra 
jelennek meg. Minthogy a kötetek szétkül­
dése e héten megtörténik, szerző felhívja az 
ivtartókat, hogy iveiket szíveskedjenek be­
szolgáltatni, szerzőhöz magához. Szávay 
Gyulának ez alkalommal is két kötete jele­
nik meg, az egyik „Vitézi ének és társai” 
debreceni szerzésű uj költeményeit, a másik 
„Csokonai köszöntése és más beszédek“ cim 
alatt prózai munkáiból ad egy könyvet. Egy- 
egy könyv ára 2 korona.

* Vakmerő ifjú. Vakmerő tettet kö­
vetett el egy ismeretlen fiatal ember, akiről 
csak annyit tudnak, hogy szürke ruhában, 
prémes kabátban jár s arca erősen himlő­
helyes. Ez az ismeretlen fiatal ember tegnap 
délután a Tisza palota második emeletén, 
hol a vasúti üzletvezetőség van, szobáról- 
szobára járt. Még korai volt az idő, a hiva­
talokban senki sem volt, csupán a fahordók.

I Ezek pedig nem sokat törődtek véle. Az is- 
! meretlen háborithatlanul végezhette kutatá­

sait, de egyebet egy értékes szivarszipkánál 
elvinni nem tudott.

* Tolvajok a füstölőben. A Bém
József-utca 2. szám alatt tegnapra virradó 
éjjel ismeretlen tettesek a füstölőt feltörték 
és kirabolták. A füstölő tele volt hus- 
nomüekkch melyek a Dalmi Gyula hentes 
tulajdonát képezték. A betörést a tettes kora 
hajnali órákban követhette el és sietve vég­
zett, mert kapkodása közben két sonkát 
bent felejtett a füstölőben. Az ellopott lms- 
nomüek értéke körülbelül ötven korona.

* Hangverseny a Dréher-sörcsarnok- 
ban. A helyben állomásozó 39. gyalogezred 
zenekara vasárnap este változatos műsorral 
hangversenyt rendez a Dréher-sörcsarnokban. 
A hangverseny alkalmára az intelligens kö­
zönség előre lefoglalhat helyeket. Beléptidij 
nincs.

* Sorsolás a karácsonyi kiál­
lításon. Az ipartestület karácsonyi 
vásárját ina este hét órakor zárják 
be. Ezt megelőzőleg lesz a sorso­
lás, melyen a kiállításnak eddigi 
látogatói valamennyien résztvesz- 
nek. A rendezőség tegnap délután 
közel száz nyeremény tár gy a t vásá­
rolt meg, melyeket ma fognak ki­
sorsolni. Szebbnél szebb konyhai 
cikkek, bőrdíszművel^ s más hasz­
nos dolgok kerülnek sorsolás alá. 
Legszebb a kisorsolandó tárgyak 
között az a hatalmas, gyönyörűen 
alapozott antik óra, melyet Horváth 
óramövestől vásároltak meg. A 
Komáromi liangszerkészitő-cég ma 
is hangversenyt rendez a vásáron.

* Egy vizslakutya találtatott hátán 
három fekete folttal. Igazolt tulajdonosa át­
veheti Timár-utca 49. sz. a.

* A siketnámák karácsonyfájára az 
alábbi szives adományokat vettem és érettük 
a gyáméiitó egyesület nevében őszinte kö­
szönetét mondok : Csáky Ferenc 38 drb, ké­
pes könyv és ifjúsági irat, Szőke János 2 
kor, özv. Szőke Jánosnó 1 kor., Gaál András 
4 kor., Aczél Géza 2 kor., dr. Engel Ignác 
2 kor., Lofkovics Arthur 20 kor., Ranunkel 
H. és fia 4 kor., özv. Bódé Sámuelné 4 kor., 
Balás Ödön 2 kor., Oláh Imre 1 korona, 
Weszprérny Zoltánnó 4 kor. Fülcky Pál 
egyesületi pénztáros. Az intézet igazgatósága 
közli, hogy a siketnémák karácsonyfa-ünne­
pélye f. hó 23-án d. u. 4 órakor az intézet 
Csapó-utca 35. sz. alatt levő helyiségében 
tartatik meg, a melyen minden érdeklődő 
emberbarátot szívesen lát.

* Az újévi ajándékok megváltá­
sára egyesült füszerkercskedők által jóté­
konyáéira szánt összeghez újabban a követ­
kezők járullak hozzá: Klein Ignátz 50, Térey 
József utóda 50, Ranliay György 30, Har­
sány! Lajos 20, Horváth Ignác 10, Grósz 
Mór 10, Kertész Miklós .10, Neumann Nán­
dor 5 korona, összesen 185 korona s ezzel a 
múlt számunkban közölt 1980 korona 2165 
koronára emelkedett.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és íóuykópnagyitási műterme Plac-ntoa, 
44. tír. UjíaJwssy-ház. Állandó fénykcpkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Érdekes és szép karácsonyi kiállí­
tás látható a Blau Lipót és fiai utóda arany, 
ezüst, ékszer és zsebóra nagyraktárában Dcb- 
rccen, Piac-utca 41. sz. a. Legújabb és leg­
kedveltebb ajándék tárgyak szép kivitelben, 
meglepő olcsó árakon. Tessék róla meggyő­
ződni.

Karácsonyi ajándékul LornbföréSz^ti szerszámok. 
Korcsolya, őrlő és HíisVágő gép kap- id

Röm. 9ÍC5G1 árak fn$ll$tí vaskereskedőkncl Piac-utca 7,
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* Amateur fényképészeknek! Álta­
lánosan cl: 'inert kitűnő szalon ós úti fcnyké- 
pószeti kő kok felülmúlhatatlan minőségű
pillanat Ív opanUusok, valamint minden­
féle fényk z ti cikkek MOLL A. cégnél 
(Becs, Tue.. uben ti. cs. és kié. udvari 
szállító) kapnátok. Esőn üzletág alapittatott, 
1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bérmentve küld a cég.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély, A zenoestólyeken Rács Károly 
es a Magyar! Testvérek zenekara felváltva játszanak.

Állandó kiállítás hasznos karácsonyi aján­dékokból, Barthánál. * J

... * Pénzkölosönöket jelzálogra, váltóra, fizetés- 
letiltás melleit, gyorsan kieszközöl Rácz Béla bank­
irodája, Debrecen, Csapó-u. 12. — Több féle magas 
kamatú tartozásiikat olt-só lörlcsztóses kölcsönre °át- 
convertál. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
léso után fizetendők.

* üj aranyozó folyadék, molylycl mindenki 
luirmit is azonnal moshatóan újjá aranyozhat, 1 üveg 
hozzá való ecsettel 40 kr., 1.50 és 2.80 kapható ki­
zárólag Mentse áruházában.

* Pármai Ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves, 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrünk 
is használhatják. Ennél jobbat som “a, bel-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még ha drágábban adják is 
Egy darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér'. 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihal evils Jenő 
(irósz Nagy F., Muraközy L.. Balázs Ö., Kováts 
Nándor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Káhiai Lipót, 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Koutsek Kornél, Márton 
Gyula, Benyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán 
Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komlóssv Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Körner Bélánál. Más, 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók!

* Prágai sonka graham-kenyér Tóth Kálmán 
fűszer- és csemege-üzlctoben, Piac- ós Szent Anna 
utca sarkán.

* Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra 
hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
lovits-féle Íztelen csukamájolaj, melyet, miután sem 
kellemetlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek be a gyermekok. Kapható Mihalovits J. 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Világhírű amerikai sár- és hócipők egyedüli 
raktára Feketénél.

* Tűz- és veszélymentes, villanyfényü tündér- 
gyertyák karácsonyfára, 1 doboz 40 kr. Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- ós Szent Anna-utra 
sarkán. .

* Karácsonyi ajándéknak legalkalmasabb csinos 
kivitelű családi dobozos levélpapírok, asztali író­
készletek, bőr-iróaljzatok, olaj- és viz festészeti dobo­
zok, disz-ldmpaernyők, fatörzsre festett fali díszek, 
angol ós solingeni zsebkések egyedüli dús választék­
ban Pongrácz Géza papirraktára, Bika szálloda 
mellett.

* Rendkívül olcsón lehet alkalmas karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz-fé'e pipa-metsző és 
fényképező cikkek üzletében, a városházával szemben,

“ Gyönyörű babakocsik, bölcsök és babaágyak,
francia babák, katonák és hintalovak igen olcsón 
Mentze áruházában, Piac- és Szent Anua-u. sarkán.

Tisza bécsi útja.
— Éjjeli távirati tudósítás. — 

Budapest, dec. 17.
A bécsi német lapok közül a 

Fremdonblatt esti számában Tisza 
bécsi útjáról a következőket írja :

„Tisza István gróf miniszterelnök 
kijelentette a királynak, hogy a feloszlatás 
előtt még egy kísérletet tesz, hogy az 
ellenzéket, magatartásának megvái tztatá­
sára bírja“.

A Neue Freie Presse esti szá­
mában többek közt a következő­
ket Írja:

„Tisza István dispoziciói a kihallga­
tás által teljességükben megerősítést 
nyertek".

A bécsi Mittags Zeitung a kö­
vetkező sorokat fűzi a kihallgatás 
eredményéhez:

„A magyar képviselőim:'. történ­
tek a legrosszabb benyomást. -ttok az 
uralkodóra, különösen az arisz at.a front 
csatlakozása az ellenzékiek h . Erről a 
király a kihallgatáson inogje! főárak­
nak állítólag a következőket mondta:

— Példátlan dolog. Éppen Magyar- 
országon lehetetlennek tartottam, hogy 
titkos tanácsosaim öregségemro ilyen kel­
lemetlenséget okozzanak“.

A bécsi kihallgatásról szóló 
változó híreket, úgyszintén a ma­
gyar félhivatalosok esti jelentéseit 
élénken pertraktálták ma az ellen­
zéki pártkörökben. így nyilatkoztak:

Tudjuk nagyon jól, hogy 
Kimen- Héderváry, Fej ér váry Géza 
báró és Beck mást, mint Tiszát 
nem engednék a király elé, de 
majd teszünk róla.

Szederkényi Nándor, valamint 
Tóth János, a függetlenségi párt 
alelnöke kijelentették, hogy ha a 
választás bekövetkeznék, még a 
választás után is egyesült erővel 
folytatnák a harcot.

Apponyi Albert grófot este 
megkérdezte a Budapesti Hírlap 
munkatársa. Apponyi kijelentette, 
hogy nem hisz a képviselőház fel­
oszlatásában. mert abból kiszámítha­
tatlan kbáoszok keletkeznének. Na­
gyobb jogászaink pedig már egy 
esetben, mikor hasonló hirleies 
merült fel, az ex-lex-ben való fel­
oszlatást törvénytelennek jelentették 
ki. \ aszarv Kolos hercegprímás 
pedig a királyi esküre hivatkozás­
sal tartotta ezt lehetetlennek. A 
király ekkor elállót! az ex-lex-beni 
háziéi ősz látástól.

Fzekkel szemben pedig kor­
mánypárti körökből hírlik, hogy a 
király trónbeszéddel fogja bere­
keszteni az országgyűlést.

TÁVIRATOK.
Krüger temetése.

Pretoria, dec. 17. Krüger holt­
testét ma nagy ünnepélyesség kö­
zött temették el. A gyászünnepsé­
gen mintegy 2000 "burgher vett 
részt. Három hollandus pap mon­
dott gyászbeszédet, a melyekben az 
elhunyt hazaszeretetét és példátlan 
vallásos él letét dicsőítették. Boss- 
man n főszónok kifejtette, hogy a 
burok hívek az uj zászlóhoz, a sza­
badság és egyenlőség jelképéhez, 
de sohasem szabad megfeledkez­
niük Krüger alapelveiről. Kell,hogy 
a nép kövesse fejlődésének Kriiger- 
től elért irányát.

TÖR7ÉOTKEZÉ&
Halálos párbaj vasvillával.
A esegei testvérgyilkosság.

— Esküdtszék! főtárgyalás —
Debrecen, dec. 18.

(Saját tudósítónktól.) Hirt adtunk ar­
ról, hogy Szeműn István tiszaesegei béres 
októberben vasvillával agy on üt te Sándor 
nevű testvérnosesét. A 'kir. ügyészség halált 
okozó súlyos testisértés miatt emelt vádat a 
szabadlábon levő Szemán István ellen, ki­
nek ügyét tegnap vette tárgyalás alá az 
esküdi bíróság.

Részletes tudósításunk a főtárgyalásról 
itt következik :

A büntető tanács elnöke dr. Oláh Miklós, 
szavazóbirák Kerekes János és Tatay Fe­
renc. A vádhatóságot Bálint Zsigmond al- 
ügyész képviseli, a védelmet dr. Kiss Gyula 
ügyvéd látja el. Orvosszakértők : Isnó Mik­
lós dr. törvényszéki orvos és dr. Berónyi 
ősegei körorvos, ki annak idején a boncolást 
végezte,

Rendes esküdtek : Klein Ignác, Eine­
rlei i Arnold, Szckorka Róbert Béla, Vályí 
Nagy Gusztáv, London Sámuel, Szliuka 
István, Kovács Mihály, Pető Lajos, Bartha 
Mihály, Sallai István, Barna Gyula és Tóth 
András. Helyettes esküdt : Czili Mihály.

A vádirat felolvasása után a vádlottat 
hallgatták ki. Szeműn István elmondja, 
hogy öcscsével együtt béresek voltak a Stark 
Izidor-téle esegei tanyán. <) nemrég uj asz- 
szonyt hozott n házhoz, akivel az öcscse fe­
lesége nőm tudott összeférni. Folytonosan 
perpatvarkodtak az asszonyok s emiatt nok[ 
is sok apró háborúsága volt a testvérével. 
Október <5-áu épen déli pihenőt tartattak, 
mikor ő egy Juhász Ignác nevű béressel 
összekapott. Már majdnem verekedés lett a 
dologból és okkor Sándor odakiáltott Ju­
hásznak :

— Meg ne ijedjen kend, üsse agyon a 
j kutyát!

O nem szólt semmit, csak mérgesen 
j leült s nem is evett tovább. Később Sándor 
j megint odaszólt neki:

— Ha nem kellene két évet rabos­
kodni értő, majd megmutatnám én neked.

Erre aztán ő is felugrott s mindketten 
felkapták a vasvillát. Egyszerre csaptak egy­
máshoz, a Sándor villája összetört az <’ 
bőrsipkáján s csak megvérezte a fejbőrét 
mig az ő csapása halálos volt. Sándort vé­
resen vitték haza, nem szólt többó egy sz 
sem, hanem pár óra múlva meghalt. Kije­
lenti, hogy nem akarta ő megölni az 
ücscsct.

Özvegy Szeműn Sándornó Halacska 
Juliánná kijelenti, hogy nem haragszik a 
sógorára. Százharminc korona kártérítést kér 
neveletlen két gyermekének. Jó ember, bé­
kés természetű volt a férje.

N Szabó Mihály béresgazda azt mondja, 
hogy mindkét Szemán derék, munkás ember

Wolfram gerate
órás, ékszer és láfszor kereskedő, Debrecen, Egyháziért, A nagytérnél, ni,

Karácsonyi ós újévi ajándékvásárt rendez, leszállította rak mellett árusít 
iali kongiitő svájci nickel, ezüst és arany zsebórákat. Valódi 14 kará­
tos arany gyűrűket, függő ós nyaklánc szivek és kereteket.

Menyasszony* ékszerek és kelengyék legolcsóbban, letr- Legmagasabb műmmsek.
SSS LSf kowits Arthur ékszeruzleiéSSi:



A OSAN AK féle házban létezett

Koch
féle üzlet eladatott és jelenleg raktárral levő férfi fia 

Leányka Ruhák minden darabon feltüntetett meg­
lepő olcsó árért eladatnak, 

kinek jelenleg vagy későbbre rabára szüksége van 
ragadja meg a jő alkalmat.
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nritet, a*4 nem tadja, nert asszony! plcty- 
fcMm 6 nem sokat a A kérdéses napon 
tiWfc 6, mikor Sándor nagyon kerülgette a 
WflfjőA, sőt fí észrevétlenül mindig közéjük 
is feertfli, hogy baj ne essék az emberben. 
A szóváltást is Sándor kezdte s az összc- 
cwpéeeál is Sándor ugrott előbb a bátyjá­
nak. $ az István cselekedetét jogos önvéde­
lemnek tartja.

A többi tanuk is hasonló értelemben 
tettbe vallomást. A tárgyalás folyik.

§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 
törvényszék özv. Ősegei Mátyásné és Barna 
Zsófia mándoki munkásnőket elmebetegségük 
miatt gondnokság alá helyezte.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalások,
i-ember hó 19-én hétfőn. Vádtanácsi ügyek.

' 'ivbbvitcli ügyek nyilvános tárgyalásai vét- 
• .vk és kihágási ügyekben, ugyanaznap ité- 

••• hirdetések is. 11. December hó 20-án ked- 
: : 1 J'őtiirgyalások. Girasek Ede ellen gon- 

lanságból okozott testisértés vétsége, Láng 
M :ni ellen, súlyos testisértés büntette, Makra 
Lajos ellen, lopás büntette, Tivornyik And­
rásáé s társai ellen lopás büntette, Boros Gá­
bor ellen gondatlanságból okozott testisértés 
vétsége. I. December hó 21-én, szerdán fő­
tárgya lások Seres Sándor ellen, sulvos testi- 
sértés vétsége, Juhász Lajosné ellen, lopás 
liii illette, Varga János s társa ellen, házjog 
megsértés vétsége, Végh Károly ellen, lopás 
büntette s más. II. December hó 22-én, 
csütörtökön főtárgyalások Gáti Sándor ellen, 
súlyos testi sértés büntette, Sallay László 
ellen közokirathamisitás büntette, Oláh Imre 
ellen, rágalmazás vétségéért, Lovas Imre 
ellen hivatali sikkasztás bűntettéért. II. Dec­
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ember 23- án, pénteken főtárgyalások J. Kiss 
Lajos e"m, súlyos testisértés büntette, 
Szabó I- ne ellen, felmenő ágbeli rokonon 
elkövet' könnyű testisértés vétsége, Török 
Gábor I'len, zsarolás büntette, Toór Gábor 
ellen, súlyos testisértés büntette. I. Ugyan­
aznap az I-ső tanács előtt is. Török Imre s 
társa ellen, lopás büntette, Kiss István ellen, 
zsarolás vétsége, Szcbertyi Lászlómé ellen, 
emberölés vétsége, ifi- Veres János ellen, 
súlyos testisértésért, Pataki Imre ellen lo­
pás büntette.

ÖSÄ1EOK.
Áni©a,

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Aniea édes anyja megszólalt:

- — Hát hová vezettek engem ? Hol va* 
gyök ón ... . Azt mondták, hogy a gyer­
mekemet, az én elveszett, édes, aranyos 
leányomat lelem itt fel. Hol van a leányom, 
adják ide a leányomat.

- Kérje ettől az úrtól, szólalt meg 
Borrai és Harvaira mutatott.

Aniea anyja, amint meglátta Harvait, 
nyomban felismerte. Vonásai jól az emlé­
kébe vésődtek, Hozzá rohant s a vendégek 
szivét dobbantotta meg, mikor a fájdalom 
szavai kitörtek a szegény asszony reszkető 
ajkairól:

— Igen.! . . . Igen! . . . Ön az . .. Em­
lékezem . . . Ön keresett fel tizennyolc év 
előtt, ön vitte el a leányomat. Adja vissza 1 
Adja vissza. . . Könyörgöm önnek, adja 
vissza . . . Nézzen rám. Valamikor szép

190-1 december 18

voltam, az idő se járt cl annyira fe­
lettem, hogy igy meg kellett volán vál­
toznom. De a szenvedés megviselt. . . 
A fájdalom, az én édes kis leányom után 
való örökös epekedés sorvasztott igy cl. Kö- 
nyőrgök önhöz, szánja meg az én fájdal­
maimat, könnyítsen a szenvedésemen s adja 
vissza a leányomat.

Könny ragyogott mindenkinek a sze­
mében s nem jutott eszébe senkinek sem, 
hogy most már kételkedjenek a Borral állí­
tásában. A szegény asszony könyörgése 
Harvait is annyira megindította, szavai úgy 
utat találtak a szivéhez, hogy nem térhetett 
ki a kívánság teljesítése elől. Megfogta az 
asszony kezét s odavezette a bájos menny­
asszonyhoz, a sápadtan álló Anicához.

— Íme, itt van leánya I
Amália, a 1 lárvái felesége ebben a pil­

lanatban hangosan folzokogott. Mintha az ő 
életének boldogsága dőlt volna romba, úgy 
hatott a szivére ez a jelenet. Hiszen ő sze­
rette meg, ő nevelte fel, ő gondozta, ha be­
teg volt ő éjjelezett Aniea mellett; a gond, 
a tépelődés, a fájdalom,** az aggódás tö­
vise az ő szivét is marta. Hiszen ő 
többet tett azért a leányért, amig ilyen 
szép angyallá nevelte, mint az édes anyja, 
a ki csecsemő korában szakította le a keb­
léről s pénzért eladta.

Harvai kötelességét teljesítette, Anicá­
hoz vezette az édes anyját és a szegény 
asszony ajkairól velőtráző sikoltás tört elő:

— A kisasszony ! . . . Igen . . . Ezek 
a vonások . . . Anieám édes, te vagy ? Meg- 
órted-é az édes anyád szavát. Valamikor ré­
gen mosolyogtál, okos szemeiddel hosszan 
néztél rám. Anieám édes . . . drága gyer­
mekem . . .

(Folyt, köv.)



Le
gr

ég
ib

b é
pü

le
t és

 po
rtá

ié
 üv

eg
ez

és
! vá

lla
la

t.
1Í104 december 18 DB BEE ÜZENI UJSAG

»rem

aráeswwl .JfeSaf vásár
tSET KÄTZ HEBHAHM éTívaT

6®7S-fee8B,
férfi- s fiú raaha czégnél.

Kezdődik November hó 28-án. December hé 24-ig bezárólag.
Gyermek, fin és férfi, ruhák beszerzési áron lesznek eladva, — Szőrme áruk 
utólérhetetlen választékban árban leszállítva. — Perzsia, Nutria, Romancz bőrök 

darabonkénti eladása! — Szövet maradékok minden árban.

Szegény gyermekek felruházására, iskoláknak s egyleteknek különös kedvez­
ményt nyújtok. HeSsF,eee% PSacz-uica 43. szám»

■JÉTiTiíeTeTeí eíi JÉTeTiTi inimMtó

a üveg és ])orczellán kereskedésében 
Főtér 42-ik szám. Lamprecht-palota.

Raktárom tulhalmozottsága miatt Karácsony újévi és alkalmi dísz tárgyakat u. m, 
Ohinai ezüst cukor tartó névjegy tálcza, Gyertyatartók Gyümölcs álványok. Al- 
pacca evőeszközök. Karlsbadi porcellán étkező tea kávé és mosdó szervizek, Fehér 
és színes likőr, bor. sör, üveg készleteket, mélyen leszállított árakban bocsátom áru­
imat a mai naptól kezdve a t. vevő közönség rendelkezésére.

Tisztelettel

BLÄ' aULÄ főtér 42. &'

Ä

Legalkalmasabb
karácsonyi $ 
« ajándékok
BORSOS KATA

mfflpar-ira fotelében
DEBRECEN, városháza.

I

. v-’' > "<
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Kerélcgytfriölc,
pintérek es gazdálkodók szives 

figyelmét felhívom, hogy

szerszámig üzlstsme!
e napokban *- «g »»yavm ar?.

Tiszteitől :

Kupfer* Jen
Bétbleo útca 23 SzáD? alatt.

KP

arácsonyi yásár
női divatkelme árokásónkban
megkezdődött.

Szabó Lajos ft* ezépf
Debrccaeen, Mesa-tér.
Leszállított áriba*

Dől dfratkrhpjfc,
P03
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DEBREECSENI ÚJSÁG IDŐI* december 191

karácsonyi vásár
meefSfcezsBoaGätt 

a NAGY BAZÁRBA, hol 
mesés szép Gyermek játé­
kok kaphatók óriási válasz­

tékban.
----------8—------

Kérjük a n. é. közönséget, 
hogy saját érdekében szük­

ségleteit csakis
*:■: a legelső és legnagyobb ü«s

nagy hazáitól
fedezze, Piac-utca, Bank-palota. 

J0RtOS3NBBRG JEMIL.

KdRéCSONTKti
hol szerezhetünk be LESOLCSŐBBAN gyermekjátékét és más

ajándéktárgyat ?

Schaffer ház, közvetlenül a főposta mellett, ahol minden évben úgy 
«gy «bä» mm «feji mint más

sa j§ ^mflEöSxtisEsrcg-^SEBiKlBsmm

szesiasáeiés újdonságok
találhatók.

Pontos és legszolidabb kiszolgálásról elég biztositákot nyújt a cég, amely már 
közel egy negyed szazad év óta áll fenn és a legjobb hírnévnek örvend.

«fJLMOSi H
fűszer, liszt, cs^n?eg< és bor k«»r«Sk?d?S?, korlátlat) italrs)£ré£.

IW^m.l.nsma.'&CiSEm. SB-^ÜU saea&BSgiu

Á löoszeiib karácsonyfa díszek
magnézium csoda gyertyák stb. Továbbá papir- 
béju dió frissen darált mák páratlan minőségű 
szil valók várt, mazsolst. s minden a karácsonyra 
szi'iiiséges háztartási cikkeket a legolcsóbb napi 

áron ajánl
r. ®i

fisszeE'árta üzletében föléé* a Bika 
száSE®id!áwa!l szemben.

T. Cz.
Ajánlom saját termésű

Boeskay-telepi boraim.
Hazai vegyesen szűrött uj bor 1 Lt. 28 kr. 
Fajtiszta ezerjó uj bor 1 Lt. 30 kr.
Fajtiszta ríziing ó bor 1 Lt. 32 kr.
Fajtiszta zöld szilváni ó bor 1 Lt. 40 kr.

Mivel összes uj boraim a saját tclo- 
domen termettek, ennél fogva azokból már
5 literen fölüli vételnél 2 kr., 10 literen 
felöl 3 kr., és 15 literen felöli mennyiség­

nél 4 krt engedek a fenti árakból minden 
liter után.

Üres edényeket szívesen kölcsönzők 
hozzá. Ajánlom még kitűnő minőségű Bel­
földi, Cuba és Finom Ananász rumjaimat. 
Kecskeméti kis üstön lőtt Baraczk, Tör­
köly, szilva, és ogyóbh

-tisztán kezeit italaim,*
valamint a téli idényre szükséges friss 
darálást! szép fehér sót, saját darálása 
fűszereket.

Béli gyümölcsök és most érkezett 
szepességi főzelékeket.

^ mzmmmmzmazmm s
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Karácsonyi ajándékoknak
ajánlom Angol vászon, pamut 
női és férfi zsebkendőimet, fehér és 
színes vászon damast asztalneműimet

továbbá

leszállított árak mellett
az összes téli árukat,

u- ni. női, férfi és gyermek tricó alsó 
ruhákat, minden nagyságú gyapjú ken­
dőket, kesztyű és harisnyákat, női ru­
hákra való fél gyapjú szöveteket, Cos- 
manósí és szövött harcheteket és min­
den nemű rövid árukat szolid szabott 

árak mellett.
, Teljes tisztelettel

NÄPUDVÄRY LAJOS,
Piac-utca 28 a „VÁGÓ ANDQR"-ftto üzlet.

Legolcsóbb bevásárlási foprrásS

főszer, liszt és gyarmatáru nagykereskedése, Gr. Andrássy Gyula »»zomorodui borainak 
kizárólagos olarusltéia, Slmonffy-utca Városi bérház (ha,möz sarok).

Ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe a lentebb elősorolt
árukat, a kgdőQyösehb árakba»).

1 kg, Törmelék Chocoláid

■a.

co

JS

1 kg. Guba kávé legfinomabb 2 frt.—
1 kg. Guba kávé finom 1 frt. 80
1 kg. Geilön kávé 1 írt. 60
1 kg. Portoricó kávé 1 frt. 40
1 kg. Domingo kávé 1 frt. 30
1 kg. Zamatos háztartási kávé 1 frt. 10
1 kg. Arany java kávé 1 frt. 60
1 kg. Mocca kávé 1 frt. 60
1 kn. Porgoit kávé naponta

4 fajból pergelve 1 frt. 60
1 kg. Pergelt kávé 1. 1 frt. 40
1 kg. saját darálása kávé 1 frt. —
1 kg. Mandula kézzel válogatott 1 írt. 50
1 kg, Mandula bári 1 frt. 20
1 kg. Mazsola aranysárga 80
1 kg, Mazsola finom 60
1 kg. Mazsola igen jó 48

1 frí.
80 kr.

1 deka törmelék íhea 3 kr.
1 kg. Olasz mogyoró 35 kr.
1 kg, óriás maróni 20 kr.
J. kg. boszniai szilva 15 kr.
1 kg. boszniai szilva nagyszomii 20 kr.
1 kg, boszniai óriás szilva 26 kr.
1 kg. házi lekvár 24 kr.
1 kg’, boszniai lekvár 20 kv.
l kg. olasz rizs legfinomabb 32 kr.
1 kg. olasz rizs finom 28 kr.
1 kg. Japán rizs 24 kr.
1 kg. fehér tábla rizs 18 kr.
1 kg. Egész szemű rizs hurka

töltésre kiválóan alkalmas 15 kr.

cz>
Cf>
CM-
aEt.

o

ieitt

valamint mindennemű halak, conservek, sajtok, dessert ezukorkák 
déli gyümölcsök, gyógy, pecsenye, asztali borok és mindennemű 
főzelékek. Saját ŐfléSti kenyér lisztek, Moskovits Adolf és fiai nagyváradi

élesztő gvár főraktára.
• • • • 1 liter valódi csillár petróleum 16 krajcár,

JMé
Ám

Elrontott vagy kikopott

alapos szakértelemmel javít2 évi tény­
leges jótállással előnyös árakon

HORVÁTH éramfives
hatvan-utca 2.

Inga órákért érte kőid s pár nap alatt 
javítva, saját módszert! készülékével 

szabályozva haza küldi.
Raktér jó mtivü órákban, finom ékszerekben.

illwatterméfeeii
deozomber 31-ig, ritka

alkalmi bevásárlás ^
női divatezikkekben, finom 
gyapjú ssövetek, selymek, 
díszek, női és gyermek 
felöltők, blousoí, szőrme 
boák ős karmantyúk rend­
kívül! leszállított árakban. 
Múlt évi czikkok minden 

árban kfáruslttatnak.

KLYTHIA PÚDER
a bőr ápolásához, az arezszin szépítésére finomítására, Leg­
elegánsabb toilette-,bállés szalon-púder,fehér,rózsaszínessárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J.es. ég 
kir. professzor által Bócsben. Elismerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékalve vannak.
TAUSSIG GOTTLIEB.

cs. és kir. ndvari toilette-szappanck és illatszerek gyáraBecshen. I 
Főraktár: BJJos, I., Wolzeille 3. Egy adag ára 1 fit. 20 fa? I
Megküldés utánvéttel vagy az összeg élőleges beküldésemeftetí f 
Kapható a legtöbb iílatszcrkereskedésben droguériában 

és gyógyszertárban.
..:J DEBRECZENBEM, TÓTH BÉLAgyógyszertárában.
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(A legmegbízhatóbb bevásárlási forrái|
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arany>, ékszer- és őra-iizSete Oehreczen,

^SiéggSaenyi-u, 1 sgj a r©fa fejgge^ptommeflgtt,»8
Arany és ezüst ékszerek minden kivitelben, arany és ezüst férfi és női 

zsebórákban és minden e szakmához tartozó áruk.
Karácsonyi és újévi és bármily alkalmi tárgyak a legmegbízhatóbb és

Ujmunkák, javítások. Vésotósnk, szép, ;zléscs kivitelben, a legrövidebb 
idő alatt, pontosan és legjutányosabb árért készítek.

GO
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Fölkérem a n. é. közönség h. figyelmét 
ajánlva Tisztelettel

és b. pártfogásukba magamat
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Dija 10 szóig 40 fii lói:, minden további szó 
4 ti 11 ót, vastagabb b«jtrükkel nyomtatott szó

4 krajcár, 8 fillér.

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

IdUdetik.
|| « Apró hirdetéseit dere fizetendők,

FESS SZÓKE „baba“ közös huszártiszttel meg­
ismerkedne leveleket posto restante Mariane 
címre.

Ajánlat.
Debreozenl első elekneteehnlkal vállalat, Távbeszélő és 

Távjelző berendezésekre, villámhárítók, vUlamvilágü 
tás és ercátvitelreilelzőtelepek. tűzjelzők, vfzálási- 
mérök.— Elvállal mindennemű az Eleotroteohnikal 
szakmába vágó beníndezések és Javításokat FOLVDÁRI 
L. Kossuth-ntoa 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168’ 
Távbeszélő és táudaó építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagok, valamint gyógyászati- 
Physikai készülékek és telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzéket ingyen, uj töltésű vilamos zseblámpák 
érkeztek,_____________________________________

1 KGR. Papír héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 
40 kr. 1 kg. szép mazsola 36 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12 kr-ért kaphatok Kertész Miklós 
fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piacz- 
sarkán.__________________________________

SZEGEDI PAPRIKA külknlegességek NAGY
RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

HA NINCS PÉNZE KARÁCSONYI és újévi
ajándékra, akkor menjen KAISER SALAMON­
HOZ Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyö­
nyörű olajfestményü képet, a váczi fegyház- 
ban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó 
téli ruhákat, cicákat, vászon, kézmüáruk, pap­
lanok, ágy és asztal toritők, minden elfogad­
ható árban lesznek elárusítva._______________

EGY ÜGYES fűszeres seg-éd azonnal alkalma­
zást nyer Tulogdy Ferencznél Hajdu-böször- 
mény. ______________________________

KARÁCSONYI AJÁNDÉKBA mindenki csinál­
tassa meg a villanycsengőjét Krausz Kálmán 
bádogosnál Hatvan-n. 2 sz._________________

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfela J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.________

1forintól feljebb készítek linóm gyapjú szö- 
veimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Ádolf angol urí szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

SZABNI tanítok 
mellett, derék, 
Szabásom oly 
nélkül varrhat.

legrövidedb idő alatt jótállás
blúz, kabát, figaró és aljat, 
pontos, ki megtanulja próba 
Varga-uteza 22.

A KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI ünnepekre aján 
■•"lom kitűnő minőségű cérna vásznakat női és 

leány felöltőket, férfi ruhákat, muff ok cicák, 
igen olcsó árban, tükrök és képek nagy rak­
tára. Kaiser Salamon. Hatvan utca 2 szám.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.________________________________

PÉNZKÖLCSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél­
kül esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyóeittat; 
drága kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra I'Iéry bank irodája, Debrecen Egyház­
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

FODRÁSZNO fésül, bál és alkalomra jutányo­
sán saját lakásán Hatvan-utca 68 szám 

CÁRITÓL darabja 12 14 kr. Váray József ke­
reskedésében Városi uj bérház.

LAKODALMAKRA, mulatságokra, úri vagy 
polgári hazakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi 
gyakorlatom áltol a legkényesebb igényeknek 
is megfelelek, Király Béláné főzőnő, Berek- 
utca 6.

NÁDSZÉK BEKÖTÉSÉT elvállalom Madácsi 
János rosta szita, készítő s nádszókkütő Kos- 
suth-utca 29

BEBRECZELÍI ÜJS&Q

KARÁCSONYI AJÁNDÉKUL van szerencsém 
ajánlani szép díszes ttohiuy szitáim at, cnkráez 
részére igen ei-ős áttörő sziták az ipar H£Hi- 
táson, Madácsi János.

70 KRAJCÁR egy óra javítása és tisztítás 
Pintér Dezső órásnál, Piaoz- és tiaent-Anoa 
ntcza sarok.

AKI KEVÉS pénzt akár kiadni s a melfott 
mégis kész elegáns szőnyeg, szövet, bSrvú- 
szon divánt vagy héricsért akar venni fordul­
jon Köhler Lajos kárpitoshoz Píaoz sz., a
hol minden o szakba vágó munkák jntá-ím 
nyosan beszerezhetők.

HASZNÁLJUNK a mosásioz vatdi Elefánt 
mosóport, Kaphat minden jobb füszerkeresfce- 
désbeu. vváltódjunk értéktelen utánzatoktól.

VÉNUS KÁLYHAFÉNY mely nem megy te és 
nem sárgul meg. Kapható egyedül Kovács 
Gyula vasüzletébe. Bika szálloda mellett.

HARISNYA KÖTÉS fejelés színes és fehér Mtn 
zés valakit Füstös Testvérek női kézi munka 
előnyomda és monogram müintézetében piacz 
utca 12.

PAPLANOKAT és matracokat a legszebb és
legjobb kivitelben készít Matolcsy Lajos 
Kossuth utca 22. Tanuló leányok felvétetnek.

HONVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral 
kiadó.

KOVÁCS MŰHELY, szoba, konyha azonna
kiadó. Teleky-utca 37 sz.

Á VOLT MENDELOVICS-féle szőlő telep az
olaj ütő mellett, 25 hektó seprős bor, esetleg 
hordóstol, a helyezés miatt eladó. Értekezhetni 
a telepen.

FRISS ÉLESZTŐ az ünnepekre leghiraoveeebb 
LOSONCZI és Budapesti SCHNEIDER féle 
FRISS ÉLESZTŐ, valamint első TÖRÖK­
SZENTMIKLÓSI legjobb minőségű Liszt, 
KUPFER IGNÁCZ Törökszentmiklósi nagy 
lisztraktárában kaphatók TISZA PALOTA, 
kenyér piac sarkán. Telefon szám 368.

SZÉP TISZTA kiilönbejáratu bútorozott szoba
és egy kettős szoba bútorral vagy bútor nél­
kül kiadó. Péterfia u. Ifi szám.

NŐI ruhák blouzok jutányosán és csinosan el­
készíttetnek. Kossuth-utca 50.

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba hivatal­
nok vagy kereskedőknek január 1-től Deák 
Ferenc utca 10 sz.

SEßTAKERTI 1 !. 28 hegyi kövidinka 1 1. 35
Ó magyarádi 1 1. 40 Tóth Kálmán fuszerüz- 
letében.

KARÁCSONYRA ajánlok saját termésű gyönyö­
rű diót kilóját 22 kr.-ért Újlaki Hunyadi-utca 5

Eladás.
ANGOL FAJ VIZSLA eladó. Cegléd-utca 7 sz.
HONVÉD UTCA 70 számú ház eladó egy köb­

lös 661 négyszögöl földdel együtt.
ELADÓ JÓL jövedelmező, boltos ház, hátul

keresztépülettel jutányosán. Csillag utca 19 
szám.

ELADÓ 1 szép hombár, 1 lisztes láda, kÖszsrülrő
álványnyal egy pár bor eresztőkötél henger­
fával és kengyolvasal, és egy kény érs ütő 
teknő Mester utca 39 szám alatt.

ELADÓ három épületi vas-sin egy zöldposztó­
val bevont tapétajtő finom rózkilmcs ős zárral, 
két fotel, több rendbeli ócskaablak és függöny­
részek, Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ mester u. 39 számú háznál egy pár
boreresztő kötél liengorfákkkal kengyel vas­
sal, egy szóró, egy uj láncos eke, talyigástól 
egy nagy sütő és két asztal.

EGY ADÓ mentes ház olcsóért eladó. Értekez­
hetni cegléd-utca 11 vagy a kölcsönsegélyzőbe

EGY JÓ karban levő 8 lóorejü cséplő garnitúra 
eladó cim a kiadóban.

HÁZHELYEKRE alkalmas telkek termő szőlő­
vel és nemesfaju gyümölcsfákkal a Ferenc- 
Jozsef utón eladok. Értekezhetni Dr. Szűcs 
Géza ügyvéd irodájában. Piac utca 43 szám.

HASZNÁLTbutorok és vaskályhák olcson eladók.
Burgondia u. 13 szám.

FAZEKAS MIHÁLY-utca 5 számú ház jutányos
áron eladó.

ARANY-JÁNOS-utca 16 sz. ház eladó.
SZÉCSÉNYI kert 38 sz. a. melegágy! ablakok

Felszereléssel eladok.

KUT-U. 128 sz. [ház eladó. Értekezhetni.: Né* 
methi Sándornál Lorántffy-n. 46 sk.

A SZEPESEN73 hold föld eladó mikepóreai út­
félen kedvező fettételekkel eladó. Értekezhetni 
Lorántffy-n 46-nál Németi Sándornál.

GALAMBOK óriás magyar begyesek~ö5dóE",
Szappanos-utca 22. Megtekinthetők ma vasánia; >

1904. december 17

SZÉP fajgalambok többféléktől
miatt eladók. Csonka-utca 12 sz.

elszaporodás

CSAPÓ UTCÁN a zenede sarkánál téti oleso 
ingek előre haladott idény végett minden áron 
eilfln. ___________________________________ __

BESZÉLŐ gép 60 hengerrel eladó. Vigkedvü-
MSháfy-utca 35 sz.

Kereslet.
TISZTA, ÜGYES és szorgalmas szobaleányt 

keresek 15-érc. Cim a kiadóban.
PÉNZ TARN O KN Öl, vagy elárusítói állást keres 

egy szakképzett uő. Cinre a kiadó hivatalba.
PÉNZBESZEDŐI állást keresek 1000 korona

óvadékkal Cigi a kiadóban.
BORBÉLY tanuló, teljes ellátás és ruházatra

felvétetik. Nyilas Antal Kábán.
ÓVADÉKKÉPES iparos vagy Jiereskedő szík- 

víaelárusitásra felvétetik. Teleld utca 100.
3-4 SZOBÁS lakás mellékhelyiséggel esetitg

istállóval kerestetik Május esetleg Január 1-ni
Cim a kiadóban._________________________

MEGBÍZHATÓ mindenes főző felvétetik piac-ut(,a 
89, I. ajtó havi bér 16 korona.

INTELIGES megjelenésű fiatal ember fix fizetés 
és jutalékra felvétetik Piac-utca 12 a papír 
üzletben, kereskedő segéd előnyben részesül,

VÁSBUTORmnnkásokfelvétetnek GerstnerKál­
mánnál Széchenyi-utca 37.

EGY JÓ használt nagy Chatut veszek Veréb 
I. Lakatos.

FIATAL segéd azonnal felvétetik Gerstner Kál­
mán fűszerkereskedésóben Debrecen.

FÜSZERKERESKEDŐ segéd havi 100-120 kor-
fizetéssel felvétetik, ugyanott jo családból ta­
nuló is, cim a kiadóhivatalban.

Legjobb ás legílnomabbnab elösmert

Kristály
pertoleum

mely feiüimnl minden más minőségűt. 
Legolcsóbban kapható csakis

Terei J, utóda cég
Petráiéin nagy 
raktárában

Debrecen, Hatvanéi. 13 sz.

mmwimmmnmnmmm

Dr. Rózsa
egyetemes orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek
070 Ir nrvn an

Nyáron Uonros Karisbadban.
RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-ig 

délután 2—4-ig.
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Pr. Be . s-féle

NajSaeeSz i Najke*)ö<s
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
8lmel«0SCdását, — Teljesen ártal­
matlan. — EWsegiíl a haj növését ós 

annak színét nein változtatja meg,
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korosa.
1 tégely Hajkenüos ára 1 korona.

Kapható:
MIHALOVITS J. gyógyszertárában

DEBRECEN, FetórSl .szám.

A fáradtságot
senki ne sajnálja. 
1Á1ÁSSY LAJOS

1882-ik év óta fennálló
vasüzletét

felkeresni (kereskedelmi ós Ipar­
kamara epüiet 69 sz., a megyeház­
zal szemben) a feoí n^dci? VaSárú
czikkeli, etösro^rt it>grjobfe n>it?ős$g-
b?D S i(>gj<itá«?y©Sabb árba9 kaphatók.

Teljes konyha fölszerelések, kiváló mi­
nőségű tűzhelyek (sparherd) vaskályhák 
rudvasak, vaslemezek, vastengelyek legolcsóbb 
beszerzési forrása.

. Takarék tűzhelyeket (sparherd 
Budapestül jött lakatosommal itt még nem 
látott szép, s jó kivitelben, rajz után 
is csináltatok. Solingeni zsebkések 
konyhakések, asztali kések, ollók, 
beretvák főraktára.

Egy darab, gáz izzótest (harisnya 
60 fik Egy drb. üveg henger 20 fik 

Főző edények magyar gyárt­
mány s egész finom Brünni ós Pilseni 
gyártmány nálam kaphatók.

Kiváló tisztelettel
Nánássy Lajos.

Üzlet áthelyezés,
Van szerencsém tudomására 

hozni a tisztelt közönségnek, hogy 
addigi üzletemet Varga utoánotthagy­
ván és most újonnan felszerelve az
áz eddigi Móricz Ferencz úr hentes 

üzletét december hó 15-dikén
megnyitom.

Becses pártfogást kérve mara­
dok tisztelettel

Warga ©iürgi
lee-M*<es.

DEBRECZENI ÚJSÁG

JUl!l !| I 1111 1 1 I

RirdtKStk Ä.,
„TJSBBBCBNI ÚJSÁG" részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-héz. Piaoz-n, 42

Donogán és Somessy
SDNZ JÓZSEF és Társa utódai cégnél. 

Debrecen, Kistemplembazár
megkezdődött a

Karácsonyi vásár -m®
™5§

Minőségben kifogásta­
lan jó áruk kerülnek 
eladásra leszállított 

árak mellett.

Karácsonyi ünnepekre
ajánlom a következő árukat szives figyel­

mükbe.
36 kr.-tól 72 kr.-ig 

120 kr.-tól 160 kivig 
72 kr.

kg. 66 kr.
15 kr-tól 24 kr-ig. 

24-28 kr.-ig 
48 kr.

arácsonyi cukorkák nagyvá- 
iaaztékban.

Tea keverék 4 kr.-tól 10 kr.-ig1
Pekárek féle Tea 25 kr-tól 75-ig csoma­

gokban.
Disznó ölésro való saját őrlésű fűszerek és 
Rizsét 14 kr-tól 20-ig
Bármely mennyiségű árut szívesen ház­
hoz szállítva. ' Tisztelettel

Mazsola 
Mandula 
Magvas mazsola

Dió í
Bányai szilvák 
Ixrkvár
gyümölcs lekvár

1

Teleki és Deák-Ferene-utoa sarok Telefon 294 sz.

■ Alkalmas jg§
■ Karácsonyi 1

ajándékok
Egyes ruhára való szö­

vetek.
Blut szövetek.
Selyem Blúzok.
Selyem és Csipke sálak 
Színházi fejkendők.
Selyem kendők.
rendkívül olcsó

Legyezők.
Nyakkendők.
Női kézi selyem- 

bőr-táskák. 
Dlváupárnák. 
Zsebkendők.

és

leszállított 
Arak mellett kaphatóik

60s2nayj.es Társa
divat-áruházában

B£onu4lk«M. S».

HáMk, s
földek, birtokok és minden rtéveb ne 
góságok és értéktárgyak oladásémk kö»v 

eszközli:
MÄ6Y LAJOS

.Adásvételt közvetítő <isBÄya<r
Iroda: Piac utca 42. Lampreohl) pgfota. 

az udvarban.
Hivatalos órák: d. e. 9-12-ig,, d. n. 3__7-k

3V2—4%4Va% alapon föld­
birtokokra és báliakra a 
reális érték esetleg 3A ér­
tékére gyorsan eszhftzöl

Hoffn)8 5)o Jakab j
bankbizományi pénzügyietek lebonyolítási 

ügynöksége Budapest Tcréz-köriit 1-A.

BEFERENCZ
Debrecen.

Ajánlja 1903-ban nagy aranyéremmel 
ós arany díszoklevéllel kitüntetett áruit, u. 
m. tea dessert, tábla, mandula és. habsitte- ,, 
menyeit, tortáit, diós és mákos kalácsait, ,j 
bonbonokat, b onboniereket (ezukortartókj 

befőtteket, továbbá nagyválasztékban

karáesonyfa iIiszé

Forma fagylalt, parfaít, torták mogren- 
dolés szerint ízlésesen és díszesen kiállítva 
pontosan elkészíttetnek.

varró­
gép*

elismert 
Icgjohfcafk > 

családok. s 
iparos* , 
számáré, 

valamint a 
V~fy közkedvelt 
í * mül írassák 

c is a legkitűnőbb módon alkalmazható, mely 
évtizeden át általános közkedveltségnek s nagy 
hírnévnek örvend,

Nagy választéka raktár 
StfLcMsifaräsi. SÍ-HB.»«, 

E,-Nánáson.

. j“® .jJ*

kv" 'í '-
: . v v" aiív-ci/rflíi ■

T’: vvv^

Na
B-műkiES
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Feltűnői
I OUSÓ Iot

_ árak.
formal

Tifósaitya^ól!
Részben

saját kesziífuény
2$$ Handel és Társánál

Deforeczen, Piacse-u. 44. szám. 
Kel czipé sirapára Zumos vagy Fűzős tó. 2‘50

„ „ oldal gombos saját készítmény „ 3-50
„ „ poszté elől gombos magas szára „ 1-80

„ „ posztó ztiggos „ 2*60
„ „ posztó bőr borítással füzes v. gombos „ 2*20
„ „ posztó oroszlakk, ztiggos „ 3*50
„ „ keztyüliör szár szalon lack fejzugos

vagy füzes „ 3'50
„ „ bőr comőt tarlós anyagból „ 150
„ „ zerge zitgos v. fűzős saját készitm. „ 4'-
„ „ Franczia Schevro ztigcs v. fűzős „ 4*50

Férfi „ sima vagy Betétes strapára „ 2*50
„ „ sima vikszos saját készítmény „ 3'-
„ „ Betétes es Hegymászó saj. készitm. „ 3'50
„ „ Box bőrből Zug, v. fűzős s. készitm. „ 5*50
„ „ Franczia Chovro zity, v. fűzős s, készitm. „ 5'50

„ Posztó Orosz Lack borítással „ 5*-
,. Usiíi.ta Bagaria bőr saját készítmény „ 6.-

„ jicsztó szár bőr fej saját készitm. „ 5'-
Fia csizma erős strapára kisebb „ 2‘íül
.......................... nagyobb „ 3'-
Leányka iskola f-zlpők Igen tartós bőrből „ 1*80
Gyermek posztó v. bőrszárú fiizös és Gombos cipő „ 1-29

és feljebb.
Mérték szerinti megrendelések vala­
mint javítások saját műhelyünkben 

készülnek!

Karácsonyi vásár.
Van szerencsém a T. vevő 

közönség becses figyelmét fel­
hívni, hogy a raktáron levő 
legjobb gyártmányú színtartó 
flanelt és Velezeket

leszállítóit árban kiárusítom.
MÁRTON GYULA,

divat s rövidáru üzlete. Bika szálloda mellett,

DEBREOZENI UJSAO Ü904 cfeőembör 18

Mosó'rfxl >on való mindennapi használatra. A 
vegyileg tiszta KAISER-BORAX a legtormósze- 
tosebh, legonyhóbh 6s legegészségesebb szépitö- 
s/cr, a vizet lágygyá teszi, meggyógyítja a 
durva és tisztátalan bőrt és ezt tide és fehérré 
teszi. Elismert, bevált fertőtlenítő szer a száj 
és fogápolásra és orvosi használatra. Vigyázat 
a bevásárlásnál ! Csak az valódi, mely vörös 
dobozokban, 15, 30, és 75 fillérjével kimerítő 
magyarázattal van ellátva. Soha szabadon! 
Továbbá Pasta Mark-szappan, Kaiser-Rorax- 
szappnn,Eili'imtej;sz;ipp:m, Toln-szappan,Kaisor- 
Rorax-fogpor és illatos Kaisor-Borax. Egyedüli 
készítő Ausztria Magyarország részére:

Gottlieb Voi'th, Wien in./l.

r -ßr?

'X:

Csillogó » & « » 
kariöser fadíszek,

Teljes össznállátáe 
frt. 2.50. 5,— és frU 10.— 
Angyalhaj. Hé. Angyalka 
40 kr. Övei díszek 3, 6 kr, 
DJgyertyatarték. Gyertyák.
Újdonság, Játék ksráesenyfa- 

diszek.
KERTÉSZ TÓDOR,
BUDAPEST, Kriatóf-tér.

Karácsonyi kiállítás. Já­
ték és ajándék. Képes ár­
jegyzék ingyen és bér­

mentve.

6yors és gépírásban jártas fiatal 
embert vagy kisasszonyt, aki 

a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja, azonnali be­
lépésre 1; eresünk. Ajánlatokat 
Kazinczy Könyvkereskedő Ki-hoz 
Debrecen Józseí-Királyi-herceg-u. 

8. sz. a. kérünk,

4* Figyeljünk C

Füstös Testvéreit
női kézimunka, «Aőnyomda monod­

ra mm müintéaetere.

Hol kész, kezdőit és etöipRttalBlt fűiéi, 
milliói, a legújabb s gyönyörű 
kivitelű kazetták, irómappék, újság és 
kefe tárták, egyszóval mindennemű 
női kézimunkákat a legszolidabb áron 

lehet beszerezni.
Különös figyelemre ajánljuk kezdett 
Gobelin és Szmirna munkákat, to­
vábbá hímzés alá szép kivitelű kézi 

munka kosarak és kotta tartók,

: Megérkezett a hírneves

Több ezer Vég divat Szö­
vetet oks© árbao ad el

Asztalos József
cég DEBRECENBEN Kossuth-ntoa 4. sz.

Velezekben, téli alsó ruhákban, harisnyákban
nagyválaszték és előnyös ár»

Kecskeméti kisüstön főzött barack
és szilva pálinka,

mely a legjobb egészségi ital, a 
<Ery«»s§3V Coguac,

a valódi Angol Ananász és Jamaika 
ruin, a hires Popofl-tea eredeti csoma­
gokban. Kitűnő Villányi és Ménesi 
borok.
e • • © jfekli ferencz,
fűszer, csemege és borkereskedése

Bi^ivéssEbepA^i. 14.

Karácsonyi és njéiri ajándékok
— oofi Í3«3'ers5.sái]t*iAsA»“a «tfáaaSJaTelefon 29G. Telefon 296.

könyv-, z e n e m fl- és paplrkereskedése
Debreczen, Egyháztép 2., a nagytemplomnál

Dusán berendezett raktárát: ifjúsági iratok, TM1 flf Ä.I*jblt 
képes könyvek és diszmüvek, imakönyvek, mAj

idegen nyelvben is újabb és legkedveltebb zenemüvek, különféle disz levélpapírok 
dobozokban, képes levelezőlapok és albmnok, úgyszintén lombfürészeti mintákét

a legnagyobb választékban.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan ellntéztetnek. 

60,000 kötetből álló magyar és német hőlcsőnkőnytóv.

IS

Karácsony
alegelönyösebbanközeledtével mindenki­

nek szüksége van na­
gyok b bevásárlásra, most 
vásárolhatunk szövet, Bavehet, Karton 
és Batist ruhákat, Kendők, kötények, 
blúzok, alsó ruhák, harisnyák, kéz- 
tyiik. zsebkendők, nyakkendők, férfi 
ingek és sok más egyóbb czikkeket 
kizárólag-

rőt divat, vászon és fehérnemű áruházában,



ft, BBBREtiZENI ÚJSÁG 190-1. ctcocmbev ft

ök^ó áraink kitörést 
KérJttkaklrakataMialiiegtefcj
Nn mulassza el senki karácsonyi ajándék szükségleteit Debrecen szab. kir. város Beg=

négifoh és legszolidabb áruházában

in beszerezni.fisch Testvérek M
hol gyermekjátékok, francia babák, babakocsik, hintalovak, önműködő vágányos vasutak, közgépek 
Bichter-íéle kőőpitő és hidópitő szekrények, laterna magicák, várak, katonák, és számtalan itt & fel nem 
sorolható szebbnél-szebb gyermekjátékok, úgyszintén társas játékok, lotto, tombola, dominó, sakk ló­
verseny, salta, tivoli, asztnltennis, amerikai billiard, szoba tekepálya, lövőház, acrobata tivoli, sikló játék 
es számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, dohányzóasztalkák, hamutartók, óratartók 
varró és ékszer plüsc-h dobozok, zenélő albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak’

a legolesóbbtól kezdve, t legfinomabb kivitelig rendkívüli olcsó
ónban kaphatók.■- r ■*

Játék csoportok mindenk oru fiú és leány gyermekek részére már 5 kor.-tól kezdve.

Mérjük a cégre figyelni és azt más hasonló üzlettel
össze nem téveszteni.

íátMior, ü*/gg- porgdláfr ciztetgbgp

Oebr-ecen, Piac- és Haívan-u, sarkán.

Tisztelettel felhívom a n. közönség becses figyelmét gazdagon be­
rendezett raktáramra:

® II mk @ ^ i-v ma p
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A Debreceni kézi zálog kölcsön intézet 
Részvénytársáság

Debrecen, Arany János utoza 9 szám.
(az Osztrák-Magyar Bank mellett). Kölcsö" 
BÍket ad: arany, ezüst, értékpapír, kézmű- 
árn és mindenféle Ingóságokra, mérsékelt 
kamat mellett.

És az intézet birtokában árverésen meg­
maradt férfi arany és ezüst órák, brilliánt 
gyűrök, továbbá különféle érték tárgyak 
Jutányos áron kaphatók,

Az igazgatóság.

KITŰNŐ FAJ BOR
litei-enként

1903. evl 
1903. „ 
1903. „ 
1903. „

honieki asztali 
kövídinkb 
kadarka 
hogy! asztali 
rizling Vadász telepi 
ábrányi rízllng 4 eves 
magyarám 
ménesi siller 
Szegzártll veres 
Ezerjó
Székelyhídi bakar 1885 evl 
Muskatály 3A literes üveggel 
Euskatálz Vs literes üveggel
Különféle veres borok, Tokaji assazú és szomorodni, 
Spanyol és görög borok, kiváló finom Rum és tea 
Sütemények, karácsonyfa cukorka és díszítési cikkek 
Salon és Chocolad dessert bonbonok, mandarin és 
Jafa narancs, Csemegeszőlő, alma, olasz maróni, mo­
gyoró füge, datoja, malaga. Prunella, Princes man­
dula, különféle sajt, halak, conservek, befőzöttek és 
minden a fűszer osztályhoz tartózó árukat a legjobb 
minőségben ajánl

VÁRAT JÓZSEF
kereskedése, Plaoz-utoa, városi uj bérház,

26 kr. 
28 kr. 
28 kr. 
32 kr. 
35 kr. 
44 kr. 
40 kr. 
35 kr. 
40 kr. 
50 kr. 
66 kr. 
40 kr. 
30 kr.

/■Hajdúsági
/Bajuszpedrő.

&

Szép bajúSz
nyerhető a hires Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által 
mely legjobb az összes 
bajuszpedrő készítmények 
között. A bajuszt nem töri 
nem tépi, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr, Rotscnek V, Emil

utóda:
- W/í/ií 

Védjegy.

6rósz Nagy Fercixz
gyógyszerésznél 1 

Debreczen, Kossuth-utcza 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógytárában.

Karácsonyi és újévi 
ajándékul,

a IggSzgbb s legolcsóbb 
ékSzgrgk és zSgbórlK
Pintér Gusztáv,

ékszerész s órásnál Piacz-utcza fő­
tőzsde mellett kaphatók.

Tessék egy prób vásárlást 
tenni, bárki isi /v győződhet 
pontos kiszolgál ás b'is nagyon 

1 olcsó órákról, i Javítások ol­
csóbban mint bárhol.

Walódi vízmentes
Székely vadászkabátok
darabja korona.

Egyedül

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb

férfi-, fiú- éS gyernyekrúba
áruházsban

a „BIKÄ“ Szálloda mellett

keSzüíoekS árúSittatoak.

KarácSooyi öoutpekre
ajánl Äosol te® Síttenjétjyt

OTT kilója WSS krajcár, iq 
Ónba, Jamaika és Oaeinó Rom. 
Mindenfele likőrök ésGognacec 

asztali és pecsenye bort*
a legolcsóbb árban kaphatok

Molnár Jenő
Szent Anna a. 36 ss. alatti 

FÖL sseerAzleéébeii
Teleién 388 Telefon

Disznóöléshez saját darálása főszerek és só raktár.

Uj fűszer és csemege üzleti
szerencsém & n. é. közönség szives tudomására jattatni, |hogy helybenVan szerencsém a n. é. közönségCsapó-u. 30 sz. (Deák ház)

törvényszékileg bejegyzett cég alatt egy a mai kornak teljesen megfelelő

fűszer és csemege üzletet
rendeztem be, ennélfova abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy nagyra becsült 
vevőimnek állandóan jó minőségű friss, minden a fűszer és csemege üzlethez tartozó 
árukkal szolgálhatok.

Állandóan raktáron tartok, Czakor és Cmkerkák, Kávé, Rizs, Mazsola* Man­
dola, Dió, nagybányai szilva és Lekvár, mángenféle halak és Sajt, taró ezrtrom, Na­
rancs stb. Kérem a nagy érdemű közönség szives pártfogását pontos kiszolgálásért 

" * .................... leitelkezeskedve. Kiváló tisztelettel

Czeglédyné rawer és <n 
lete. Osapó

Naponta friss pörkölt és darált kávé.

Tartalékos tiszt urak figyelmébe.
Van szerencsém a mélyen tisztelt tartalékos tiszt urak szívóé 

figyelmét felhívni, hogy Kossuth-u. 19-ik számú házban egyemdia

üLlSnszabó Tartalékos tiszti fölszerelésekre ^
dezkedtem be. hogy mindenfele tartalékos tiszti felszerelés gyorsan, 
pontosan előírás szerint Ízlésesen és szolid áron állítsak ki.

Polgári ruhák készítésére a bel és külföld legjobb minőségű 
szöveteiből állandó raktárt tartok. Minden darab munka saját mű­
helyembe készült. Gyors és pontos kiszolgálásról gondoskodom.

S“z: B/joynl Ojnrinr Kossnth- ra™enjes S\iö£öl Ildi Iliül, n- !»■«■

Értesítés!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

fiók mészáros üzletemet
a Homokkertben levő II. járás 183. szám alatti 
saját házamnál folyó hó 15-ikén megnyi­

tottam, ahol Is a Marhahústákilónként elej 88 fillér, hátuj 1 kor., Gyenge borjú­
húst elej 88 fillér, hátuj 1 kor. rban fogom klméretní, tekintettel arra, hogy ott ke­
vesebb a kiadásom. Egyben fölhívom a n. é. közönség becses figyelmét arra is, hogy 
sertés hús és a húshoz szükségeltetendő kellékekről Is gondoskodtam, s azok nállam 
szintén a legjutányosabb árban lesznek beszerezhetők. Magamat a n. ó. közönség szives 
pártfogásába — és pontos kiszolgálásról biztosítva — bizalmába ajánlva vagyok ki­
váló tisztelettel

issy András, mészáros.
.TUsrsftBBBsrx: TtsszKti’SS- aaror inarauii.'tvr

I István m
alm

i liszt ás korpa raktár, 
naponta 

friss 
élesztő,
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Sávét maradékba
120 cm. széles szövet . . • „ 50 kr. 
120 cm. széles szövet . . . 85 kr. 
120 cm. széles posztó ... 60 kr, 
130 cm. széles cybelin . . . 1.10 kr.

Benyáts Emil
női kézimunka és rövidáru üzlete 

Debrecen, (Tisza palota.)

Telefon 296.
Csárthy Ferencz

Pebreczcnben egyliázlér 2. szám. 
a nagytemplomnál, Ajánlja 10.000 
kötetből álló magyar és német köl­
csön könyvtárát a “n. "é. közönség 
szives figyelmébe jelen őszi és téli

árak melTettTEévadra a legillőbb
tekintetben kel 1ő felvilágosítást nyújt 

a k ölcsönkönyvtár-jegyzéke.

’ZZ'SFSESS&XSRti

Karácsonyi s újévi eíándékok,
Zongora, pianino, cimbalom, hegedű, flóta, tittnkó, fuvola, okarioa, liarmonika, száj­
harmonika, Cttera, trombita, verkli, automata gramophon, phono­
graph, zenele asztalkák, doliányze készlet és bármiféle imngszer rész­
letfizetésre is kapható. — Szakszerű műhely«, hol uj hang­
szerek és javítások készülnek. Gyermek-hangszerek is kap­
hatók. — Bármiféle komplikált hangszerek javítását elfoga­

dom. —- Kitűnő Pagagini HÁRFÁKAT tártok raktáron. 
Zongora-kangolást a legnagyobb szakértelemmel bármikor, művész­
nek is, jutányos áron eszközlök, vidéken is. Nagyobb mű­

vészektől számtalan elismerő levél.

Kon)árori)i NI. möhangszarkészitő
József kir. herceg-u, 2, szám. (Bika-szálloda mellett),

&& 1^ Pcbrecztoí Kölcsöoös Segílyző Egylet njiot korlátolt felelősséggel alaktilt szövetkeze 
i alapszabályai érteimmel? S905. jaoúár l-éi? nyitja ryeg a MXiü-ik éVtárStilatát,

, „ó- szövetkezet célja, hogz tagjainak olcsó ós a heti befizetésekkel könnyen törleszthető kölcsönöket nyújtson, továbbá, bogy apró
kötelező betétekkel a takarékosságra még a szegényebbeknek is alkalmat szolgáltasson. Egyletünknek jelenleg 8200 tagja van, akik 12,0-50 
betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek. Töiisbelét tckéíilí h'ÖZel 5 millió koronát Í0SZ, melyet tagjainknál kölesönökben helyeztünk el.

belépj aláirásúval kötelezi magát, hogy a jegyzett törzzbetéteket hetenként, vagy előre több hétre pontosan befizeti. Egy- 
tönsbeléi 0U filw (20 kr,) heti iiDÍiZGÍéSD ftüÍGlGZ, egy-egy évtársulúiat 6 évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizc-

f:
1

>1» ! I 
$ Wm m- isi i? I•|lS 1

3\

m
fai

I
tv

40 fillér fizetéssel törleszthető.
Elsőrendű bekebelezések mellett ugyanezen alapon 12 év alatti visszafizetésre is adatnak kölcsönök. 1000 korona heti 2 korona 40 fillér fize-'

ál a tag javára mutatkozó össze 
egyes törzsbetét vagy üzletrész 

ztcségi tartalék és nyugdíj alap
---■—;----------- ,vbruar hó végén történik.

vidéki tagoknak díjmentesen adunk postatakarókpónztari lapokat.
Debrecen, 1904. november hóban.

Kenyéri Zádor Lajos, elnök. Dr. Szántó Sámuel, igazgató.
I j tagok már most felvétetnek az egylet halyisógóbcu, (Zádor Lajos ur házában. Kossnth-utca 11-dik szám udvari keresztépülete első emeletén.)

H<?tí befizetések a jövő gVrg rpár ii?cSt elfogadtatlak.

l

II

KASZANYITZKY EPRE DEBRECEN

m

s

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, miszerint a
l£ÍiaE€!»9.«ffi5 Itswsfc«?«

igyekeztem raktáramat a kül- és belföld legjelesebb gyáraiból e szakba vágó legújabb Ízlésű dísztárgyakkal dúsan el­
látni s nagyrabeesült vevőim érdekében

d i s z á r u 1* ]b ó 1
raktáram könnyebb megszemlélhetése végett üzlethelyiségem e czélra fenntartott részében

KIÁLLÍTÁST remdezek
melynek csupán megtekintésére is bátorkodom a t. közönséget tiszteletteljesen meghívni.

Törekedtem a kiállítást nkkőtit összeállítani, hogy képviselve legyenek a magyar ipar különlegességei, valamint a 
franczia és angol, eddig ném ismert művészi tökélylyel: porccilán, majolika, fayonce, terrakotta, nickel, bronz és ktoaeztlst 
bői össze- a legújabb zsánerben készült filigrán figurák, áttört (ajour) és bronz dekoraczióval. Flórenei
állított 11/WlaF márványszobrok, eredeti képek díszes keretekben, diszitott majolika, fali díszek, szalonosz­
lopok, üvegszekrények, konsolok, csillárok, valamint virágtartók legkülönbözőbb variációk a legnagyobb választékban. Szivar 
garnitúrák, Samovárok, Likőr készletek a legújabb kivitelben.

A t. közönség becses látogatását kérve, maradok a logkulánsabb kiszolgálás biztosítása mellett
teljes tisztelettel

5 23:

KASZANYITZKY ENPRE.

3

Szálloda, étterem és kávéházi teljes felszerelések

Íj

;$*r'

.

í*
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i@g eddig
létezett!!

$9^85

Egy valódi 
horgany járá­
sa rém. óra 
36 óráig jár 
egy felhúzás­
ra világító 
email szám- g 
lappal 3 frt. pr 
80 krajczár, ^ 
egy kina ezüst g' 
láncz 80 kr., © 
egy valódi ” 

magyar állása ^ 
tajték pipa “ 

1 frt. 40 kr.
5 évi jótállással. S. 
Mínd a három tárgy £. 

együtt véve S'
5 fit. 50 kr. I
posta költséggel

együtt,
Meg nem tetszés esetén a pénz visszaküldőnk.
Elvem nagy forgalom csekély haszon. 

SZÉTKÜLDÉS! RAKTÁR:

EORSSOS BÉLA
müórás és ékszerész

BUDAPEST, m, ísíván-ut 28.

Minden
éra javítás

krajcár. krajcár.
2 évi jótállás mellett.

Vidéki javítások pontosan eszközöltetnek.

P*OR

L- F É LE

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, cs. és klr. udvari 

szállító által.
Béos, I., Tuohianbcn 9. sz.

vidéki nmgrovdelésoic naponta poslantánvét 
mellett teljesiltctnek. Kin. J,. Iű02. IV-26. A 
gyogytárakhan tessék határozottan Moll A. nlá- 
irásávnl és védjegyével ellátott készítményeket 

kérni.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik do­
boz Moll. A. védjegyéi és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-félo Soidlitz-porok tartós gyógyha- 
tá.s:i a legmakacsabb gyomor és altcstbántalmak 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzült székrekedés, 
májbáütalom, vértolulás, aranyér és a legkülön­
bözőbb női betegség ellen, o jeles háziszernek 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzet. 
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvóirvilog íenyitietnek.

*ff^irnh-Bn

Csak akkor valódi, SygSCS’SÍ'S
„A. Moll“ /eb'ratu ónozattnl van zárva. A Moll-félo 
sósliorszesz növezetesen mint fájdalomcsilapitó 
badöi'zsulési szer kösz vény, osuz és a meghűlés 
egyéb köviMkozmónyeinéllegismerotesebb épszor. 
Egy ónozott eredoti üvog ára: 1 kor. 90 fül.

Moll gyermekszappan
a legfinomabb, legújabb rendszer után előállí­
tott gyermek- es köigyszappan, gyermekek és 
felnőttek észszerű bőrápolására. Darabja 40 HU. 
öt darab 1 kor. 80 fillér. Minden gyermek- 

szappan A. Moll védjegyével van ellátva.

'MmewMiggMmi
.HfcSrSeSjG »Hält:' i

Az tizkt teljt^ f^toselatáía 
njiatt hatóságilag:

aa. s * •
Végkiárulás

Saeifft Aladár
Piaoz-utoza 24.

Legalkalmasabb karácsonyi 
és újévi ajándékoknak ajánlja

gff® a még raktáron levő árukat, 
gg melyek minden elfogadható áron

M végkiámsittatnak.
ti» BS/5

B A Márnlás már csak rövid ideig B
g| tart. fi
AH AHK mtAz üzlethelyiség kiadü.~m s

BKaréesonyi és újévi ajándékok®
legnagyobb választékban kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb LÁSZLÓ ALBERT és TÁRSA

könyv- és papirkereskedésében
3$<Ac$>:s,® *a á®a»»"Batt«-.£a 11. s*xs.

[Megérkezik..,
Őszi és táti női tebátok és gai- 
léfok, férfi öfitaytt és féli *6- 2

3 tok, nlvafos Bsrehetok és Ffa- « S neüeií legjökb üiMsigü vásznak «
,<8 és kanavászdk jutányos árak
2 Rwihtt árosirfafnak «
5 havi os heti riszlefflzefésre |

Kohn Hem
áruháza Hatvan utca 17.

Hői kelmékben dús választok,

Régi piac-utcai helyiségünkben feltűnő 
closó árban árusítunk el

felniaradl könyvekei, képeket és zenemüveket.

Van szerencsém a n. é, 
közönséget 
felkérni a

karácsonyi kiállításom megtekintésére, Mely 
rendkívül dúsan van felszerelve a legújabb leg­
díszesebb és legolcsóbb árukkal. Igen díszes bón- 
bonierek, katácsonyfa díszek, szalon ezukerkák, 
csokoládé figurák és minden e fajta díszműáruk 
igen nagy választékban kaphatók. Legnagyobb rak­
tár tea süteményekben. Meleg kávék, csokoládé tea. 
Különlegesség Libamáj pástétom.

Kitűnő tisztelettel
Ríesx Lipót cukrász.

Hj«sím* $sgalo*a.

mélyen ksszálKtett árak mellett 
BCIein Sámuel

cégvezető
női és leány felöltők 

áruházában.

Jobb olpénemís siámára,
a mely chevreaox- 
bexeatf-. borjn-hőr

stb. készül
elismerten a legjobb a

GLOBIN
mert táradéig nétkitl 

adjjH meg
a legpompásabb édességet
A bőrt puhának kon­
zerválja ée tartja meg 
LegegysserSbb késelés 

Kapható a legtöbb üzletben.

Fritz SchuttzjttR., Act.. 6es„ Eger i. B., Leipzig.
Képviselő : Bullaty Károly, VI. kér., Isabella 

uteza 45.

Legnagyobb, iegvúlogatottabfo árurahtár.

Karácsonyi és újévi ajárydékúl
alkalmas szebbnél szebb ajándék tárgyak,

arany-, rast ékszerek ^Äyb« zsebórák
feltiiüő csi©só ámhára, csakis a

és Fia Éda
öebrecen, Piac-utca 41- széna alatti

elsőrendű ékszer kereskedésébe» kaphatók.
t^Sésmcrf'előzékeny

?'
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JÓZSEF fűszer-, osemuga^-ttis
ágwáKywf%”8fea-ésrmB-
Meres&eiés© Debrecen.

Állandó nagy készlet minden szakmájába vágó 
árukból, csakis első minőségben, előnyös árak mellett.

Assam, Peccóvirág, Eredeti és saját tol- Valódi franczia 
Narancs, Mandarin, tésű Jamaika, Hemessy, Cur- 
Karaván, Kintuck, ananász, ctiba és lier, Tricoche, 
Souchong és Ceylon brazíliai Martell és magyar

oanaco
Magyar angol és schweitzi

'ea-süfemén\|ek kimérve és díszes 
dobozokban.

A legnagyobb választék, kiváló izű, sálon, 
dessert és luxus cukorkákban, különféle

Cukorba mártott candirozott 
gyümölcsök, datolya, füge, ma­
laga, gesztenye, mogyoró, fran­
cia mandula és mindenféle cse- 

megeártik és

Ementáli, grói, eidami, gorgon- 
zola, brie, trapp, imperiál, hagen- 
bergi, fogarasi, par mázán, puszta- 
dőri strachino, roquefort, Cam- 

membert, romadour stb.

Magyar és francia pezsgők.
Magyar francia és hollandi likőrök.

Külön féle bel- és külföldi csemege-borok. 
Mindenféle hataemüek és conservek.

Gráf Andrássy Géza-féle tea-vaj egyedüli raktára-

I SAJÁT TERMELÉSŰ HOMOKI FAJBOROK I

1 fiter ZÓ«» fillér.

Minden megrendelés házhoz szálWik. — Vidéki megbízatások azonnal foganatosíttatnak.

■mm 1
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Polgári Takarék és SegéljfszMezot
Debrecen.__________

olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett. 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

i ajándék 
tárgyak fél árban

beszerezhetők a

BiMos és ■ km
K K M Markbreít
féle csődtömeghez leltározott 
bazár és férfi divat áruk a régi 
üzlet helyiségben (Piac-utca 28. 
szám alatt a nagy tőzsde mel­
lett íéláron árusittatnak el. Óriási 
raktár gyermekjátékokban, ajándék 
tárgyakban férfi és gyermek kala­
pokban téli alsó ruhákban, nyak­
kendőkben, pénz, szivar és cigaretta 
tárcákban és minden e szakmába 
vágó czikkekben, melyek a mai 
naptól kezdve fél áron árusitatnak 
képes könyvekben óriási raktár.

% allir olo]

& 1W Jk. <& W!
rendez az'

Alkalmi áruház I
$ &

Kiárusításra kerülnek:
60ÓJ flanel Blousok . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . * ^ x w
250 tuczaf férfi selyem nyakkendők és esekfiik mesés színekben * * * ' remii in tr200 tuezat férfi és női trico S . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .ÄÄ K

BSífflF* 3?í2.50 darab férfi és női esernyő darabja ' . ' , , * JftJJ;

Ä még raktáron levő mesés szép ruha kelmék, ruha Is btoes 
selymek legjobb mosó velezsk és flanellek, férfi és női ingek, valamint az 
összes szabó kellekek minden elfogadható árban elárusiílaíM

M alkalmi áruház.
Blomenstein Testvérek.

Vasárnbázt jelentés. •Iff
I Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy a csapé utcai Bankházban levő
I WSEfiSS HáT 4X3*„erE ***-£%, ---------

a mai kor igényeinek megfelelően Misiit saztalegujabb friss árakkal felszerelve
l»eM eS ljr-a ™

árakon bocsátjuk a vásárló közönség rendelkezésére.
Ezen ujjabbi áldozatkészségünkkel ismét tanujelét adjuk fáradhatatlan buztral- 

Sot;Stí®í W“ kívánalmát minden képzelhető módon fkát

. Edénykészleteink, Vadászati fölszereléseink, Takarék konyhák és kon vb a,részek 
vas, rezaraink, látványosság szám to menő dús mennyiségben ritka olcsó árjl mpILn 

szerezhető be, — —--------- 11
Bra

*
Becses párffogást kér tisztelettel

I w Gyula ®s Társa
wsi’ ®3iiiireiaJhísEzBis&

MARADÉK
AKÓHÁZ

Piacz-utca 19. szám.
Tisza palotával

szembún.

igíftn ^^„ezer m(,yter selyem batisztot gyö- 
•r nyöi-ű szép mintákban kaptam a leg­

finomabb minőségben, úgyszintén, vil.

Nyomatott körforgógópen a Debreceni VJság nyomdájában (TrWí^,: Than Gyula.)


